
Annyi szépet és jót ránk hordtak itt, hogy csak gyõzzük a terhet – köszönte meg a hazai és

határon túli vendégek méltató szavait Markó Béla az RMDSZ alapításának huszadik évfordu-

lóján rendezett gálaesten. Amint a kolozsvári magyar színházban tartott szombati ünnepségen

elhangzott, az elmúlt húsz év alatt a szövetség bebizonyította, a magyar kisebbség nélkül nem

lehet sem diktatúrát megdönteni, sem demokráciát építeni Romániában. A magyar kormány

képviselõje szerint az RMDSZ megkerülhetetlen szereplõje a román–magyar viszonynak, 

a határon túli magyar küldöttek a szövetség úttörõ szerepét emelték ki. 3. oldal 

ÚMSZ

Király Andrást, az aradi
Csiky Gergely Gimnázium

igazgatóját az oktatási, míg
Niculescu Tóni hivatásos diplo-
matát a külügyminisztériumba
jelölte államtitkárnak a hétvégén
a Szövetségi Állandó Tanács
(SZÁT). Az RMDSZ operatív
döntéshozó testülete ezen a hé-
ten határoz arról, kit jelölnek a
mezõgazdasági államtitkári
posztra. A két koalíciós partner
ma várhatóan arról tart tárgyalá-
si fordulót, miként osztják el egy-
más közt az országos ügynökség-
vezetõi posztokat. Az RMDSZ a
már kialkudott hat államtitkári
tisztség mellett még egy államtit-
kári posztot szeretne. 3. oldal

új magyar szó
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Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,1167 ▼
1 amerikai dollár 2,8609 ▲
100 magyar forint 1,5404 ▼

Taps a román jelöltnek

Brüsszelben kissé szokatlan módon tapssal
zárult Dacian Cioloº kijelölt agrárbiztos
pénteki meghallgatása az Európai Parla-
mentben. A mezõgazdasági szakbizottság
tagjai így nyilvánították ki azt, hogy Ro-
mánia jelöltjét egyöntetûen alkalmasnak
találják a tisztség betöltésére.

Aktuális 2

Sport 11

Vezércikk 3

Pezsgõbontás Buenos Airesben

Cyril Despres a motorosok között, Carlos
Sainz az autósok mezõnyében, Marcos
Patronelli a quadosok között, Vlagyimir
Csagin pedig a kamionosok versenyében
gyõzött az idei Dakar-ralin. A dél-ameri-
kai, mintegy kilencezer kilométeres sivata-
gi hajszát a Romániát képviselõ Martin
Freinademetz is teljesítette.

Gazdaság 6
Szerdán érkezik az IMF

Bukarestben tartózkodik szerdától egy hé-
ten keresztül a Világbank küldöttsége,
amelynek tagjai fõleg az egységes bértör-
vény alkalmazását fogják vizsgálni, a nyug-
díjrendszer szabályozását, illetve a pénz-
ügyi szektor reformját tekintik majd át.

Az ágy- és asztalszám alap-
ján kivetett új típusú áta-

lányadót már a második ne-
gyedévtõl bevezeti a kormány a
kötelezõ minimáladó megszün-
tetése mellett. A teherfajta
azonban nem csak a turizmust
és vendéglátást sarcolja meg,
hanem összesen huszonhat te-
rületen „rendez nagytakarítást”
az adóelkerülés visszaszorítása
érdekében. Kivetik a cipészekre,
fodrászokra és temetkezési vál-
lalkozásokra is, de nem ússzák
meg a fizetést a vidámparkok
üzemeltetõi sem. Eközben meg-
szûnik az a lehetõség, amely a
mikrovállalkozásoknak megen-
gedte, hogy háromszázalékos
kulccsal adózzanak árbevétel
után. 6. oldal 

Megadóztatják 
az órásokatA hétvégén megkezdõdött a

szezon végi kiárusítás idõsza-
ka: most érdemes igazán ruhát,
cipõt vásárolni. A kereskedõk
borúlátóak, a teljes ár töredéké-

ért is kevesen tudják megenged-
ni maguknak a taktikus bevásár-
lást, a forgalom a tavalyi év ha-
sonló idõszakának negyedét sem
éri el. 7. oldal 

A legnagyobb 
eredmény

Az eltelt húsz év története – amirõl be-
szélünk: az RMDSZ pályája

az ország és az anyaország,
Európa és a világ történe-
tében – olyan erõs sodrá-
sú, nagy lélegzetû történe-

lem, amely jelentésében
és jelentõségében mes-
sze meghaladja magát

ezt a viszonylag rö-
vid idõszakot. 

Hordták a jót, a szépet 
Fennállásának húszéves évfordulóját ünnepelte Kolozsváron az RMDSZ

Válság, vég, kiárusításRMDSZ: újabb
két államtitkár

Az RMDSZ alapítói, régi és új tagjai és tisztségviselõi együtt ünnepelték a szövetség születésnapját a kolozsvári magyar színházban Fotó: ifj. Haáz Sándor

A kereskedõk egymást szárnyalják túl árleszállításaikkal

Ágoston Hugó

Fotó: ÚMSZ/archív
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Brüsszelben kissé szokatlan
módon, tapssal zárult Dacian

Cioloº kijelölt agrárbiztos pénteki
meghallgatása az Európai Parla-
mentben. A mezõgazdasági szak-
bizottság tagjai így nyilvánították
ki azt, hogy Románia jelöltjét
egyöntetûen alkalmasnak találják
a tisztség betöltésére. „Szakérte-
lemmel válaszolt a kérdésekre,
bebizonyította, hogy tisztában
van az uniós agrárpolitika problé-
máival, és képes a kompromisz-
szumokra” – jellemezte a meg-
hallgatások végén Dacian Cioloº
szereplését a szakbizottság elnö-
ke, Paolo de Castro.

„A román jelölt valóban jól
szerepelt az amúgy igen jó hangu-
latú meghallgatáson. Bebizonyí-
totta, hogy ura a szakterületének”
– erõsítette meg lapunknak
Winkler Gyula EP-képviselõ, aki
nem tagja ugyan a mezõgazdasá-
gi szakbizottságnak, de a terem-
bõl követte Cioloº szereplését.
Pozitívan vélekedtek a román je-
löltrõl a szaktestület magyarorszá-
gi tagjai is. „Személyében felké-
szült és vízióval rendelkezõ mezõ-
gazdasági biztosa lesz az Európai
Uniónak, aki egyszerre érti az új
és a régi tagállamok mezõgazda-
sági sajátosságait. Elkötelezett re-
formernek tûnik, aki nyitott az új
gondolatokra, és kész tárgyalni re-
formkoncepciója irányáról és
részleteirõl is” – fogalmazott köz-
leményében Tabajdi Csaba szoci-
alista képviselõ. Glattfelder Béla
(Fidesz) szerint „a biztosjelölt
rendkívül felkészültnek és maga-
biztosnak mutatkozott a meghall-
gatás során”.

Dacian Cioloº meghallgatásán
a mezõgazdasági támogatások
jobb egyensúlyának megteremté-
sét ígérte az Európai Unió régiói,
agrárágazatai és agrárszereplõi
között. A román jelölt kiállt az

agrártámogatások rendszerének
folytatása, illetve a magas uniós
mezõgazdasági költségvetés meg-
tartása mellett (utóbbiról vita fo-
lyik az EU-tagországok között).
Legfõbb célkitûzésének azt ne-
vezte, hogy biztossá és fenntart-
hatóvá váljanak a mezõgazdaság-
ból származó jövedelmek mind a
gazdák, mind a tagállamok szá-
mára. Úgy vélte, ehhez korszerû-
síteni kell a mezõgazdaságot.
Kérdésre válaszolva megjegyezte:
nem átallja rendreutasítani Buka-
restet sem, ha Románia megbíz-
hatatlanul kezeli az uniós agrártá-
mogatásokat.

Pótvizsgán Kroes

Hétvégére egyébként roppant
feszültté vált a következõ Európai
Bizottság összeállítása körüli
helyzet Brüsszelben azt követõen,
hogy pénteken az Európai Parla-
ment ipari bizottsága úgy döntött,
a szakmai szempontból gyengén

teljesített informatikai biz-
tosjelöltnek, a holland Neelie
Kroesnek kiegészítõ meghallgatá-
son kell részt vennie.

A leendõ biztosok meghallga-
tásának elsõ hete után így véglete-
sen vegyes kép rajzolódott ki ar-
ról, teljes szakértelemmel rendel-
kezõ Európai Bizottság kezdi-e
meg munkáját a következõ hó-
napban. Miközben a jelöltek na-
gyobb része a képviselõk többsége
szerint alkalmas új megbízatásá-
nak betöltésére, több jelölttel
szemben komoly szakmai kéte-
lyek merültek fel. Utóbbiak kö-
zött emlegetik visszatérõen Kroes
mellett az adóbiztosnak készülõ
litván Algirdas Semetát, a nem
szakmai jellegû bírálatokkal is il-
letett bolgár Rumjana Zselevát és
az intézményközi kapcsolatok
portfóliójára még meg sem hall-
gatott szlovák Maros Sefcovicot. 
A leghevesebb viták még mindig
Zseleva, illetve a vele lényegében
már párba állított Sefcovic körül

zajlanak. A szlovák biztosnak egy
öt évvel ezelõtti – a romákkal
szembeni negatív megkülönböz-
tetést tükrözõ – kijelentését róják
fel elfogadhatatlanként, de az õ
esetében a képviselõk azt is jelez-
ték, hogy megvárják mai stras-
bourgi meghallgatását.

Késõbb szavaznak?

Mint ismert, az Európai Parla-
ment a Európai Bizottság egészé-
rõl dönt szavazással, nem áll jo-
gában egyes biztosokat elutasíta-
ni. Winkler Gyula mindazonáltal
úgy látja, nem áll fenn az a ve-
szély, hogy az EP néhány jelölt
miatt a teljes Barroso-bizottságot
leszavazza január 26-án. „Az
megtörténhet, hogy a szavazás
idõpontja tolódik, éppen a felme-
rült problémák miatt. Annyira
azonban nem kiélezett a helyzet,
hogy a Barroso-bizottságot lesza-
vazzák” – mondta az ÚMSZ-nek
az EP-képviselõ. 
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Röviden

A „jóérzésû” Stroe, 
vagy az „újrakezdõ Prigoanã?

„Abban a reményben szavaztam, hogy a
jóérzés politikája legyõzi a Boc-kormány
pofátlan politizálását” – mondta el szavaza-
ta leadása után a liberális Radu Stroe, aki a
Bogdan Olteanu lemondásával megürese-
dett képviselõ hely elfoglalásáért szállt ver-
senybe a fõváros I. kerületében. Ellenfele,
Honorius Prigoanã, a szintén képviselõ
szemetesmágnás Silviu Prigoanã 23 éves
fia, akit a Demokrata–Liberális Párt indí-
tott a mandátumért, az újrakezdés fontos-
ságát hangsúlyozta. A nap folyamán szám-
talan panasz érkezett a kerületbeli lakosok-
tól, hogy a szavazást megelõzõen nem tájé-
koztatták õket a választókörzet határairól,
ezért sokan jelentek meg azoknál az urnák-
nál, ahol nem voltak jogosultak voksolni.

Okkult erõk gyõzték le Geoanát?

A Traian Bãsescunak dolgozó paranor-
mális képességû személyek okozták Mircea
Geoanã vereségét a tavalyi elnökválasztáso-
kon – véli a Szociáldemokrata Párt (PSD)
elnökének neje. Mihaela Geoanã egy hét-
végi televíziós mûsorban elmondta: a két
jelölt utolsó nyilvános vitáján férje azért
maradt alul, mert Bãsescu emberei „elszív-
ták az energiáit”. A hétvégén Mircea
Geoanã errõl úgy nyilatkozott: nem hisz
ugyan abban, hogy okkult erõk miatt vesz-
tette el a választásokat, de meggyõzõdése,
hogy az államfõ paranormális képességû
tanácsadókat foglalkoztat. Mint ismert, a
PSD-ben Viorel Hrebenciuc, a jelölt volt
kampányfõnöke vetette fel elõször: Geoanã
kudarcát a Bãsescu szolgálatában álló,
paranormális képességû emberek okozták.

Timosenko és Janukovics esélyes

Kárpátalján a szavazásra jogosultak 48-54
százalékának a részvételére számítottak
tegnap az ukrán elnökválasztáson. A kö-
zép-európai idõ szerinti 15 órakor rögzített
adatok szerint ukrajnai átlagban 45 száza-
lékhoz közeli, míg Kárpátalján 37 százalé-
kos volt az elnökválasztáson való részvétel.
Alacsonyabb választói aktivitást, 28 száza-
lékot csak egy másik vegyes lakosságú régi-
óban, a románok által is lakott Csernyivci
megyében mértek, ahol ugyancsak magas a
külföldön dolgozó munkások aránya. A vá-
lasztók 18 jelöltre adhatták le szavazatukat,
a korábban közzétett felmérések szerint
Viktor Janukovics, az ellenzéki Régiók
Pártja vezetõje, volt kormányfõ és Julija
Timosenko, a nevét viselõ pártszövetség
(BJuT) vezetõje, jelenlegi miniszterelnök a
legesélyesebb a február 7-én esedékes máso-
dik fordulóba való bekerülésbe. 

Környezetvédelmi találka Sevillában

„Bármennyire negatívak a visszajelzések a
koppenhágai csúcs eredményeirõl, fontos
kiemelni: megindult a párbeszéd” – fejtette
ki Sevillában, az energetikai és környezetvé-
delmi miniszterek informális találkozóján
Borbély László. A környezetvédelmi mi-
niszter ismertette Románia álláspontját, mi-
szerint egyetért a káros gázkibocsátás 30
százalékos mérséklésével. A találkozó házi-
gazdája Teresa Ribera Rodríguez spanyol
klímaváltozási államtitkár volt,  témája a
koppenhágai klímacsúcsot követõ lépések.

Mentenék az izraeli–török békét

Ankarában tárgyalt tegnap az izraeli védel-
mi miniszter. Ehud Barak annak reményé-
ben tett egynapos munkalátogatást a török
fõvárosba, hogy ismét szorosabbá tehetik a
kétoldalú kapcsolatokat, négy nappal egy
súlyos diplomáciai incidens után. Barak,
aki egyben kormányfõ-helyettes, a legma-
gasabb rangú izraeli tisztségviselõ, aki Tö-
rökországba látogatott Izrael egy évvel ez-
elõtti – Ankara által elítélt – gázai övezeti
offenzívája óta. Kíséretében van minisztéri-
umának fõigazgatója és politikai tanács-
adója, Udi Sani és Ámosz Gilád.

Dacian Cioloº meghallgatásán a mezõgazdasági támogatások jobb egyensúlyának megteremtését ígérte Fotó: Agerpres/AP

Hírösszefoglaló

Az Egészségügyi Világszerve-
zet 40 és 50 ezer közöttire be-

csüli a Haitit sújtó földrengés ha-
lálos áldozatainak számát egy
tegnap közzétett dokumentum
szerint. Az ENSZ-szervezet ada-
tai megerõsítik a haiti hatóságok
legutóbb közölt számait, amelyek
szerint a keddi természeti kataszt-
rófa következtében 50 ezer ember
meghalt, 250 ezren megsérültek
és másfél millióan váltak földön-
futóvá. Eddig 25 ezer holttestet
gyûjtöttek össze.

A halálos áldozatok között
van egy spanyol diplomata is,
aki az Európai Unió haiti képvi-
seletén dolgozott – jelentette az
RNE spanyol rádió. Eddig há-
rom spanyolról tudják biztosan,
hogy életét vesztette a földren-
gésben, húsz további spanyol ál-
lampolgárt eltûntként tartanak
számon. Az ENSZ egyik szóvi-
võje úgy vélte, hogy a haiti föld-
rengés a legszörnyûbb katasztró-
fa, amellyel a világszervezetnek
eddig szembe kellett néznie,
mert a kormányzat és az ENSZ
helyi kapacitásai jelentõs káro-
kat szenvedtek. Elisabeth Byrs
szerint ebben a tekintetben a ha-
iti földrengés még a 2004-es dél-

kelet-ázsiai szökõárnál is súlyo-
sabb katasztrófa.

Az amerikai helikopterek pró-
bálják felgyorsítani a segélyek
szétosztását Port-au-Prince-ben,
ám a kétségbeesett túlélõk tovább-
ra is fosztogatják az üzleteket. A
haiti kormány 14 élelmiszerosztó
pontot jelölt ki a fõvárosban, és
az amerikai hadsereg igyekszik
még több helyszínt találni a éle-
lem és más segélycsomagok szét-
osztására. A város egyik piacán
vasárnap a rendõrség kénytelen
volt tüzet nyitni a fosztogatókra,

és legalább egyet megölt közülük.
A fõvárosból Carrefouresba veze-
tõ úton tüntetõk lángoló abron-
csokból és holttestekbõl barikádot
emeltek. A feldühödött tiltakozók
az oszlásnak indult tetemek el-
szállítását követelték. Az ENSZ
közlése szerint a több mint 300
ezres lélekszámú Carrefour épü-
leteinek a fele romba dõlt. A Port-
au-Prince-tõl 17 kilométerre fek-
võ Léogane városba, ahol az épü-
letek 90 százaléka összedõlt,
szombaton érkezett meg az elsõ
segélykonvoj. 

Még zajlik a mentés Haitiban
Sike Lajos

„Az egészségügyben szakem-
berhiány van, ám a kisegítõ

személyzet esetében elõfordulhat,
hogy leépítésekre lesz szükség” –
jelentette ki Cseke Attila egész-
ségügyi miniszter tegnap Szat-
márnémetiben. A tárcavezetõ a
helyi  RMDSZ szervezet megala-
kulásának 20. évfordulója alkal-
mából rendezett ünnepségre érke-
zett a Szamos-parti városba.
„Nem állítom, hogy 2010 csoda-
év, de azt igen, hogy meghatározó
esztendõ lesz” – mondta Cseke.
A miniszter vázolta az egészség-
ügy modernizálásával kapcsola-
tos elképzelését, a decentralizáció
halaszthatatlanságáról, s a köz-
pénzek hatékonyabb felhasználá-
sáról beszélt. Szó volt például ar-
ról, hogy miközben a különbözõ
ügyeletekre nem jut elég pénz, ad-
dig szállítási költséget számítanak
fel, ha a beteget egy intézményen
belül egyik épületbõl a másikba
viszik, ami szerinte megengedhe-
tetlen. Az ÚMSZ azon kérdésére,
miért lehet a debreceni egyetemi
klinikán román felirat, ugyanak-
kor a szatmári kórházban egyet-
len magyar sem, Cseke Attila azt
válaszolta: ez helyi kompetencia,
a helyi hatóságoknak kell megol-
daniuk. 

Cseke baljóslatai

Taps a román jelöltnek

Az amerikai helikopterek próbálják felgyorsítani a segélyek szétosztását 
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Sipos M. Zoltán

Alapítói, egykori és jelenlegi
tisztségviselõi, valamint a tör-

ténelmi magyar egyházak, a ro-
mániai, illetve magyarországi
parlamenti pártok, és a Kárpát-
medencei magyar szervezetek
képviselõinek jelenlétében ünne-
pelte szombaton Kolozsváron
fennállásának huszadik évfordu-
lóját az RMDSZ. Nem volt vélet-
lenszerû a helyszínválasztás,
ugyanis 1990 januárjában éppen
a kolozsvári Állami Magyar Szín-
ház épületében tartotta alakuló
ülését a szövetség. 

„Diktatúrát döntöttünk, 
demokráciát építettünk”

„Sokan felteszik ma a kérdést,
hogy szükség volt-e létrehozni egy
érdekvédelmi szövetséget abban a
formában, ahogyan az 1989–
1990-ben létrejött. Sokan szeret-
ték volna azt látni, hogy több ro-
mániai magyar politikai csoporto-
sulás jön létre akkor, majd rövid
idõn belül felmorzsolódik az or-
szágos politizálás színpadán. De
nem így történt. Az RMDSZ
húsz éve a legstabilabb politikai
csoportosulásnak mutatkozott és
mutatkozik máig is: mi sem nevet,
sem politikai programot nem cse-
réltünk fennállásunk óta” –
mondta ünnepi beszédében
Markó Béla. Az RMDSZ elnöke
hozzátette: amellett, hogy az 1990
óta eltelt idõszakban sikerült önál-
ló magyar nyelven mûködõ intéz-
ményeket létrehozni, helységnév-
táblákat felállítani és javítani az
útviszonyokon, a legfontosabb,
amit fel tudnak mutatni, az a szö-
vetség eszméje. Mint elmondta,
az 1989-es események és az el-
múlt húsz év bebizonyította, hogy
a magyar anyanyelvû kisebbség
nélkül nem lehet sem diktatúrát
megdönteni, sem demokráciát
építeni. 

Határtalan dicséretek 

A hazai, valamint a határon tú-
li politikai pártok vezetõi egyaránt
méltatták az RMDSZ húszéves

tevékenységét. „Az RMDSZ mint
párt is, de annak vezetõi és tagjai
is bizonyították helytállásukat a
romániai politikai életben. Most,
hogy ismét szerepet vállaltak a
kormányzásban, el tudom mon-
dani, hogy a politikai hatalom jó
kezekben van Romániában. A
Demokrata–Liberális Párt és
RMDSZ közötti koalíció sikeres
mandátumot ígér Romániának” –
tolmácsolta Emil Boc miniszterel-
nök gondolatait Ioan Oltean, a
PD-L alelnöke. A parlamenti el-
lenzéket egyedül a Szociáldemok-
rata Párt (PSD) alelnöke, Cristian
Diaconescu képviselte, a Nemzeti
Liberális Párt (PNL) küldöttének
széke üresen maradt. A húszéves
RMDSZ-t felvételrõl üdvözölte
Joseph Daul, az Európai Néppárt
európai parlamenti frakcióvezetõ-
je, majd Bajnai Gordon magyar
miniszterelnök üdvözletét Géme-
si Ferenc, a Miniszterelnöki Hiva-
tal szakállamtitkára tolmácsolta.
Megállapította: az RMDSZ nél-
kül nem beszélhetnénk ma ma-
gyar nyelvû intézményekrõl, ma-
gyar oktatásról, a magyar–román
együttélés új korszakáról, közös

kormányülésekrõl. Kasza József
a vajdasági, Berényi József pedig
a felvidéki magyar közösségek jó-
kívánságait hozta el Kolozsvárra.

Intõ szó Máraitól

Az ünnepi gálaest fénypontját
az évfordulós emlékplakettek át-
adása jelentette: az RMDSZ veze-
tõsége méltatta mindazokat az
alapító, egykori és jelenlegi tiszt-
ségviselõket, közéleti személyisé-
geket, akik részt vállaltak az ér-
dekvédelmi szövetség munkájá-
ban. Gyarmathy János marosvá-
sárhelyi képzõmûvész alkotását
bár a kolozsvári színpadon csu-
pán húsz kiemelt személy vehette
át, a kitüntetést 267 személynek
ítélték oda. „Úgy gondolom,
hogy az RMDSZ valóban
helytállt az elmúlt 20 évben, de
mostanában egyre több szó esik
az érdekvédelmi szövetség kap-
csán a hatalomról, mint arról az
emberjogi képviseletrõl, amit ala-
kulásakor célul tûzött ki. Azt kí-
vánom a mai RMDSZ-nek, hogy
a hatalom szeretete ne gyõzze le a
szeretõ haza hatalmát” –

parafrazálta Márai Sándort az
emlékplakettet átvevõk nevében
Cs. Gyimesi Éva. 

Mit hoz a jövõ?

A beszédet mondók többésge és
a házigazda egyaránt megemléke-
zett az RMDSZ alapító nagyjai-
ról, így az elhunyt Sütõ Andrásról
és Domokos Gézáról is, ám a je-
lenlevõk nemcsak a múltba tekint-
gettek, hanem célokat is tûztek ki
maguk elé. „Mára a romániai ma-
gyar kisebbség több joga is megva-
lósult ám még hátravan jó pár cél
megvalósítása, így az önálló erdé-
lyi magyar egyetem és a különbö-
zõ autonómiák elérése” –  mond-
ta Markó Béla. Az évforduló al-
kalmából megjelent az érdekvé-
delmi szervezet két kiadványa is:
a Húszéves az RMDSZ címû könyv
a szövetség két évtizedes történe-
tét, összes dokumentumát, egyko-
ri és mai tisztségviselõinek név-
jegyzékét foglalja egybe, az Évek és
képek címû kiadvány pedig közel
700 fotóban mutatja be a szövet-
ség húszéves történetét megalaku-
lásától napjainkig. 
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Joggal mondta Markó Béla,
hogy a Romániai Magyar
Demokrata Szövetség leg-
nagyobb eredménye az,

hogy fennmaradt egység-
ben, megtartotta önazo-
nosságát. Joggal mondta,
többszörösen is. 
Hiszen ha az RMDSZ
nem maradt volna meg

egysége erejében, ha a külsõ és belsõ erõk –
tudatosan vagy pusztán meggondolatlan-
ságból, érdekbõl vagy ostobaságból – szét-
verték volna, akkor most nem beszélhet-
nénk a hazai magyarság kézzelfogható
eredményeirõl, az anyanyelvhasználattól és
anyanyelvû oktatástól, a tulajdonok vissza-
szolgáltatásától mindezek jogi megalapozá-
sának és törvényes kereteinek kidolgozásáig
és érvényesítéséig. 
Megalapozottan értékelt így Markó Béla
azért is, mert egység nélkül és a rá alapozó
következetes képviseleti politika nélkül,
amely mindig a hazai magyarság akaratát
és érdekeit tartja szem elõtt, az RMDSZ
nem tölthetné be az ország demokratikus
életében azt a mindenki számára fontos sze-
repet, amit betölt. Tehát ez az egység és füg-
getlenség: általánosabb érték. 
De joggal mondta ezt az RMDSZ elnöke
legfõképpen azért, mert ennek az aktív és
hatékony létnek a megtartása – megkérdõ-
jelezhetetlenül – legfõképpen az õ érdeme!
Nem is dicséret ez, legfeljebb elismerés; úgy-
hogy ne féljünk a szavaktól: ha nem Markó
Béla áll az élén, erõsen kétséges, hogy az
RMDSZ megõrizte volna összetartozását,
többszólamúságában is az összhangját, po-
litikai potencálját. És ismét csak ne féljünk
a szavaktól: tették ezt Markó Béla és elhiva-
tott társai – kevés sírással, kevés demagógi-
ával, de felelõsségtudattal és sok munkával
– az egész világ magyarságának büszkesé-
gére, a „lehet” és a „kell” példáját állítva a
Kárpát-medencei magyarság elé. (Van or-
szág, ahol a nagyobb részarányunk ellenére
fájdalmasan nem sikerült megóvni ezt az
értéket.)
Az eltelt húsz év története – amirõl beszé-
lünk: az RMDSZ pályája az ország és az
anyaország, Európa és a világ történetében
– olyan erõs sodrású, nagy lélegzetû törté-
nelem, amely jelentésében és jelentõségében
messze meghaladja magát ezt a viszonylag
rövid idõszakot. 
Mondják, hogy tudatossággal, politikai
akarattal sok mindent meg lehet változtat-
ni, akár rövid idõ alatt is. És akik mond-
ják, olykor hozzáteszik: amit nem lehet
gyorsan megváltoztatni, az a mentalitások,
az emberi tudattartalmak világa. Márpedig
más megközelítésben az RMDSZ legna-
gyobb eredménye és érdeme: a bizalom kiví-
vása. A magyaroké és a románoké! Ma
már a románok másképpen látnak és érté-
kelnek bennünket, magyarokat, másképpen
viszonyulnak hozzánk. Nem csak mint
párthoz, amelynek – persze a körülmények
folytán is – a politikai társaságát ma már
mindenki keresi, hanem egyszerûen mint
békés, dolgos és önérzetes emberekhez. 
A lélektani falak lebontását célként meghir-
detõ RMDSZ mûve a mélyben is hat, és
egyre jobban kiteljesedik. Reménykedjünk
tovább. 

Román lapszemle

A legnagyobb 
eredmény

A tanárok elégedetlenek az oktatási rend-
szerrel, és tízbõl hét beismeri, hogy a ta-
nulók tevékenységének értékelésekor –
nagyrészt – szubjektíven osztályoznak. A
tanítók negyven százaléka ismeri el,
hogy részrehajlásának rossz következmé-
nyei lehetnek – derül ki a didactic.ro és az
Intuitex által készített felmérésbõl.
(Evenimentul zilei) Több tízezer munka-
helyet ajánlanak Európa fejlettebb orszá-
gai a románoknak, mezõgazdasági mun-
kától kezdve egészen az orvosi tevékeny-
ségig. (Evenimentul zilei) 

Ágoston
Hugó

Az díjazottak nevében Cs. Gyimesi Éva intette „a helyes úton maradásra” a húszéves RMDSZ vezetõit 

Hordták a jót, a szépet 

Fotó: RMDSZ

Inczefi Tibor

Kelemen Hunor mûvelõdési
miniszter jelenlétében tegnap

beiktatták hivatalába Ladányi
László Zsolt Hargita megyei pre-
fektust és Constantin Strujan
alprefektust. Beszédében  Kele-
men elmondta, az új kormány-
megbízott nagyon nehéz idõszak
elõtt áll, ugyanis a gazdasági vál-
ság csökkenti a mozgásterét. „A
2010-es év prioritása a decentrali-
záció életbeléptetése kell hogy le-
gyen, amelyhez partnerekre van

szükségünk. Az RMDSZ a
Demokrata–Liberális Párttal való
együttmûködését hosszú távra ter-
vezi, mely koalíció a partnerségen
kell hogy alapuljon. Remélem,
hogy a polgárokhoz minél köze-
lebb, a polgárok érdekeit szolgál-
va, minél szorosabb partnerség-
ben fogunk tudni kormányozni” –
jelentette ki a miniszter. Ladányi
László Zsolt együttmûködésérõl
biztosította a megyei tanácsot és
az önkormányzatokat. „A decent-
ralizáció meg kell, hogy történjen,
és az elkövetkezõ idõszak a gaz-
dasági válság ellenére is fejlõdõ
gazdaságot, nyugalmat és békét
kell hozzon a megye életébe” –
fejtette ki az intézményvezetõ. La-
dányi az ÚMSZ-nek elmondta:
munkájában nagyon fontosnak
tartja az aktív és gyors kommuni-
kációt, mert ennek a hiánya elég
sok gondot okozott az elmúlt idõ-
szakban. „Azt hiszem, hogy ha a
kommunikáción sikerül javítani,
akkor egyúttal már a többi kérdé-
sek nagy része is megoldódik” –
jelentette ki. 

Beiktatták hivatalába Ladányit
Cs. P. T.

Király Andrást jelölte oktatási
és Niculescu Tónit külügyi ál-

lamtitkárnak a hétvégén a Szövet-
ségi Állandó Tanács (SZÁT). Az
RMDSZ operatív döntéshozó tes-
tülete ezzel már öt személyt neve-
zett meg arra a hat államtitkári
posztra, amely a szövetséget a ko-
alíciós partner Demokrata–Li-
berális Párttal (PD-L) folytatott
eddigi egyeztetések nyomán a
kormányban megilleti; egy jelölés
függõben maradt.

Király András volt Arad megyei
képviselõ, az aradi Csiky Gergely
Gimnázium igazgatójának jelölé-
se mellett egyhangúlag döntött a
SZÁT – tudtuk meg Kovács Péter
ügyvezetõ alelnöktõl, a testület
tagjától. Király ellenjelöltje a
posztra Pásztor Gabriella jelenlegi
minisztériumi vezérigazgató,
korábbi oktatási államtitkár volt.

Niculescu Tóninak nem volt
ellenjelöltje a tisztségre. A jelen-
legi hivatásos diplomata volt már
államtitkár a külügyminisztéri-

umban, s lapunk úgy tudja, hogy
kinevezését személyesen Teodor
Baconschi tárcavezetõ is támo-
gatta. A SZÁT idõhiány miatt
nem tudott dönteni arról, kit jelöl-
jön az RMDSZ a mezõgazdasági
államtitkári tisztségre, ez várható-
an ezen a héten történik meg. Ko-
vács Pétertõl megtudtuk, az ügy-
vezetõ elnökség elõterjesztése
nyomán a testületnek a területi
szervezetek összesen négy jelöltje
– Haschi András (Csík területi
szervezet), Kocsis András
(Beszterce-Naszód), Vákár István
(Kolozs) és Réman Domokos
(Maros) – közül kell választania.

Mint ismert, a hat államtitkári
poszt mellett az RMDSZ meg-
kapta a kormányfõtitkár-helyet-
tesi tisztséget (amelyre Gáti Ist-
vánt jelölték), illetve Markó Atti-
la megõrizheti posztját az Etni-
kumközi Kapcsolatok Hivatala
élén. A szövetség emellett politi-
kai súlyának megfelelõen ragasz-
kodik egy további államtitkári
tisztséghez is, amelynek sorsa
nem dõlt el. 

Újabb két RMDSZ-államtitkár

Ladányi László Fotó: Horváth István
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B. T.

Wolfgang Wodarg beje-
lentette, „az évszázad

gyógyszeripari botránya”
kapcsán az Európa Tanács
vizsgálóbizottságot alakít,
amely utánajár annak, mi-
lyen érdekek szolgálatában
hirdetett világjárványt az
Egészségügyi Világszervezet. 

Csak a pénz számít

Az európai szakértõ sze-
rint a gyógyszerkonszernek
mindegyike már többmillió
eurós nyereségre tett szert a
„járvány” nyomán. Wodarg
több okból is pánikkeltésre
gyanakszik. Ezek egyike az,
hogy az oltóanyagot gyanú-
san gyoran elõállították,
mintha már eleve felkészül-

tek volna a vírus megjelené-
sére. Az Egészségügyi Világ-
szervezet példátlan módon
egy helyett két-két oltást java-
solt a szerbõl. Érthetetlennek
találja azt is, hogy minden
orvosi logika ellenére, az ille-
tékesek mindenképpen új ol-
tóanyagot akartak elõállítani,
ahelyett, hogy a már meglé-
võ, bevált módszerekkel pró-
bálkoztak volna. Wodarg in-
formációinak megfelelõen az
Egészségügyi Világszervezet-
ben létezik egy érdekcsoport,
amely szoros kapcsolatban
áll a gyógyszergyártókkal.
Ezzel lejáratja a nemzetközi
intézményeket, amelyek az
egészségre káros oltóanyagot
ajánlottak és forgalmaztak.
A vizsgálóbizottság most
azon lesz, hogy egyszer s
mindenkorra véget vessenek

a hamis riadóztatásnak, a
rémhírkeltésnek.

Hazai fenntartások

Ugyanakkor a hazai köz-
vélemény is erõs fenntartá-
sokkal él az oltóanyagot ille-
tõen, számos információ ter-
jed az oltás által kiváltott sú-
lyos betegségekrõl, ideértve a
lupust és a Guillain-Barré
tünetegyüttes is. A romániai
illetékesek derûlátó vélemé-
nyét nem osztják egyöntetû-
en hazai szakemberek sem.
A fõvárosi Victor Babeº Jár-
ványtani Intézet szakértõje,
Petre Calistru helytállónak
tartja Wodarg véleményét,
és maga is úgy véli, hogy
manapság az országokat
nem háborúban, hanem gaz-
daságilag hódítják meg. A

nemzetközi gyógyszeripar
korántsem az embert szol-
gálja, hanem a gyógyszer-
ipariak érdekeit. Az egész-
ségvédelem háttérbe szorult,
helyét a gyógyszerfogyasztás
ösztönzése vette át. Az új
influenza elleni oltószer leg-
buzgóbb ügynöke nem más,
mint az Egyesült Államok
elnöke, az Egészségügyi Vi-
lágszervezet elnöke pedig
hatalmas megelégedéssel je-
lentette be a világjárványt.
A H1N1 vírus korántsem
most jelent meg, japán tudó-
sok tanulmányainak megfe-
lelõen legalább harminc, de
lehet, hogy már száz évvel
ezelõtt létezett – állítja a jár-
ványtani szakember. 

Az üzlet pedig idehaza is
üzlet. Az új influenza jár-
vány valósságát megkérdõje-
lezõk szerint Romániában is
hasznot húztak a pánikból.
Ügyeskedõ körök, viszony-
lag hozzáférhetõ áron, 50 le-
jért máris forgalomba hozták
a H1N1 vírus jelenlétét állító-
lag kimutató, screen flu nevû
gyorstesztelõ orrtampont.
Ezt egy amerikai cég hollan-
diai képviselete gyártja, és

Romániában már december-
ben sikerült megszerezniaz
Egészségügyi Minisztérium
jóváhagyását az árusításához .

Bukarest cáfol

A hivatalos Bukarest azon-
ban egészen más véleményen
van. Adrian Streinu-Cercel
egészségügyi államtitkár arra
figyelmeztetett, hogy a vírus
Romániában, ha még nem is
mutációt, de bizonyos módo-
sulásokat szenvedett, aminek
nyomán veszélyesebbé vált.
Ezért még fontosabbá vált az
oltás, amely hatékonynak bi-
zonyul a kórokozóval szem-
ben. Az államtitkár korábban
egyenesen azzal fenyegette
meg az oltástól tartózkodó-
kat, hogy megbetegedésük
esetén nekik kell állniuk a ke-
zelési költségeket. 

Igaz, az állítólag új influ-
enzában elhunyt ismert szí-
nész, Toni Tecuceanu halála
nyomán ezres sorok alakul-
tak ki az oltóközpontok
elõtt. Voltak, akik minden-
nek kapcsán valóságos
Tecuceanu-szindrómáról be-
széltek. Ehhez természete-

sen hozzájárult az is, hogy
maga Cercel erõsítette meg a
hírt, miszerint a színész ha-
lálát a H1N1 vírus okozta,
bár Tecuceanu testvére arra
esküszik, hogy egy, a kór-
házban felszedett másfajta
kórokozóról van szó. 

A hazai oltóanyagot gyár-
tó bukaresti Cantacuzino In-
tézet vezetõi jónak látták cá-
folni az oltóanyag mellékha-
tásairól terjedõ híreket. Az
intézet igazgatója, Viorel
Alexandrescu leszögezte: az
oltás csak a vírustörzs tekin-
tetében különbözik a közön-
séges influenzaoltástól. Inak-
tívvá tett vírusról van szó és
igaz ugyan, hogy etil higany
alapú tartósítószert, thiomer-
salt tartalmaz, ám ennek
mennyisége elenyészõ: fél
milliliter oltóanyagban mind-
össze 0,01 mikrogramm;
márpedig a kockázati küszö-
böt 50 mikrogrammban álla-
pították meg. A thiomersal
egyébként szükséges adalék-
anyag a szennyezõdés meg-
elõzésére, és adjuvantként
(segítõanyagként) több mint
70 éve használatos a gyógy-
szeriparban. 

H1N1 vírus, új influenza: 
világjárvány vagy világhisztéria?

Adóamnesztiával az Európai Unióba

Gyulay Zoltán

A török kormánynak –
adóamnesztiát hirdetõ

programjával – 22,3 milliárd
eurónyi fekete pénznek sike-
rült a nyomára bukkannia.
Az esztendõ fordulójáig ösz-
szesen 47,3 milliárd török lí-
rát jelentettek be – tudósított
a napokban a török sajtó. Az
akció nem várt sikerrel zá-
rult: a többletadóból szárma-
zó bevétel meghaladta a 1,5
milliárd lírát – nyilatkozta
Mehmet ªimºek pénzügymi-
niszter. A külföldön vezetett
bankszámlákról hazaérkezett
pénz meghaladta a 20 milli-
árd lírát. „Ez volt a célunk:
külföldrõl hazacsalogatni a
pénzt” – tette hozzá a politi-
kus. – „És a célunkat el is ér-
tük.”

Vezetõ szerepre 
törekedve

Az akció egy átfogó terv
igen sikeres részének bizo-
nyult. Törökország ugyanis

nagy álmokat dédelget: egy-
felõl a már hosszú esztendõk
óta vágyott Európai Uniós
tagság, másfelõl pedig az,
hogy Ankara a régió vezetõ
hatalmává váljék.

Ahmet Davutoðlu külügy-
miniszter – egykori politoló-
gia-professzor, hosszú esz-
tendõkön át szoros kötelék-
ben Recep Tayyip Erdogan
kormányfõ tanácsadója –
nagy terveket szövöget orszá-
gával kapcsolatban. „Nem-
zetközi téren is sok a monda-
nivalónk” – hangsúlyozta az
év elején az Ankarában meg-
rendezett török diplomataér-
tekezleten. – „Az Európa, a
Kaukázus, a Közel-Kelet és a
földközi-tengeri térség ölelé-
sében mindenképpen hallat-
nunk kell magunkról. A régi
minden válságában ott rejlik
a lehetõség, hogy a török ér-
dekeket képviseljük” – fûzte
hozzá az ankarai diplomácia
vezetõje, aki szerint búcsút
kell venni a hagyományos tö-
rök külpolitikától, az ebbõl
fakadó nyugati kötõdéstõl és

az önálló kezdeményezések
mellõzésétõl. Davutoglu –
kedvenc kifejezésével élve – a
„multidimenzionális külpoli-
tikát” egyebek mellett úgy
képzeli el, hogy a munkatár-
sai ne csak az angolt és a
franciát sajátítsák el, tanulja-
nak meg a szomszéd orszá-
gok nyelvén is. Az újságok a
minap cikkeztek arról, hogy
– pedig a közelmúlt hivatalos
politikájának fényében sem-
mi csodálnivaló nincs a dol-
gon – a török külügyminisz-
tériumban jóformán egyetlen
munkatársat sem találni, aki
örményül beszélne.

A hiperaktív 
külügyminiszter

A tervek valóra váltásához
Törökország már hozzá is

kezdett. Méghozzá azon az
alapon, hogy az egyetlen
muzulmán NATO-tag, felvé-
teli kérelme pedig ott fekszik
az Európai Unió (EU) aszta-
lán. Helye van a 20 legfejlet-
tebb nemzetgazdaságot tö-
mörítõ G20-ak csoportjában,
emellett jelenleg az ENSZ
Biztonsági Tanácsának nem
állandó tagja is. Az elmúlt
évek során közvetített Szíria
és Izrael között, békefenntar-
tókat küldött Libanonba,
NATO-partnereivel közösen
kötelezettséget vállalt Afga-
nisztánban. Davutoglu állan-
dóan ingázik Európa és a
Közel-Kelet között. Tavaly
májusi hivatalba lépése óta
érezhetõen javultak a kap-
csolatok Szíriával, Irakkal és
Iránnal is. A miniszter sze-
mélyesen írt alá alapszerzõ-

dést Örményországgal (An-
kara máig hivatalosan tagad-
ja a 90 esztendõvel ezelõtti
örmény népirtást), és kifejez-
te érdekeltségét a ciprusi
konfliktus megoldásában
(Törökország megszállta a
sziget egyharmadát, és 1983-
ban egyoldalúan kikiáltotta
az azóta is csak általa elis-
mert Észak-Ciprusi Török
Köztársaságot).

A hiperaktív külügymi-
niszter nem titkolja, hogy
legfõbb célja az uniós tagje-
löltség elérése. Brüsszel befo-
gadta a jelentkezést, a csatla-
kozási tárgyalások azonban
„nyílt végûek”, azaz nincs
kijelölve céldátum. Ezen kí-
ván gyorsítani a politikus,
mégpedig azáltal, hogy An-
karának megnõ a regionális
szerepe, és ez, ha lassan is,

de hozzájárul az országával
szemben megnyilvánuló el-
lenérzések föloldásához.
Amin azonban mit sem segít
Davutoglu azon kijelentése,
hogy „elvégre köztársasá-
gunk mégiscsak európai ál-
lam, s a jövõben egyike lesz
az EU legbefolyásosabb tag-
országainak”.

Belpolitikai 
viták témája

Hogy mégis mikor? A jö-
võbe senki sem lát. A most
január 1-jén hivatalba lépett
spanyol-belga-magyar soros
elnöki trojka elsõként tény-
kedõ országa (nyilván a mór
hagyományok és az afrikai
arab, azaz muszlim államok-
ban, egykori gyarmataiban
élvezett befolyása okán)
örömmel pörgetné gyorsab-
ban a tárgyalási folyamat fo-
nalát. Ankarai látogatása so-
rán Guido Westerwelle né-
met külügyminiszter is azt
fejtegette az Európát bírálga-
tó Erdogan kormányfõnek,
hogy Berlin az ezzel kapcso-
latos belpolitikai viták elle-
nére is támogatja Törökor-
szág törekvéseit. A legna-
gyobb ellenállás a német és a
francia lakosság körében ta-
pasztalható: ebben a két or-
szágban él ugyanis a legtöbb
török betelepült. Az ellenér-
zések legkézzelfoghatóbb ki-
fejezõdése volt a decemberi
svájci népszavazás, amely
megtiltotta új minaretek épí-
tését az alpesi országban.
Ezen a falon kell rést ütnie
Davutoglunak. 

Bejárta a világsajtót és megrázta a világ közvéleményét 
a hír, miszerint az Európa Tanács egészségügyi fõosztá-
lyának igazgatója szerint az új influenza járványa nem
létezik: létezik viszont a nemzetközivé tett pánikkam-
pány, amelyet tudatosan keltettek és táplálnak az oltó-
anyagok gyártásában érdekelt gyógyszeripariak.

Törökország is amnesztiában részesíti

a bûnüket megbánó adócsalókat,

amennyiben maguk jelentkeznek. Az

akció sikeresnek bizonyul: eddig csak-

nem 22,3 milliárd euró (mintegy 93

milliárd lej) fekete pénzre derült fény,

és ez az államnak körülbelül 700 millió

euró (nagyjából 1,9 milliárd lej) adóbe-

vételt hozott. Ankara nagyobb külpoli-

tikai szerepvállalásról álmodozik.

Ahmet Davutoglu, a hiperaktív – és nem kevésbé derûlátó – török miniszterelnök Fotó: archív



(…) A magyari vezír úr volt az országban a német határtól a Ti-
száig, és a Tiszántúl is a Körös vizétõl a meszesi kapuig minden
földön és minden népeken. De a Körösön alul, meg az erdõelvi
tartományban Gyula volt minden földnek és népnek ura Árpád
vezír óta mind mostanáig. 
…De most Géza úr beteg, és úgy lehet, halálát érzi, hogy íme ta-
nácsba hívja a hadnagyokat és nemzetségfõket, hogy a kidûlõ ve-
zír helyébe idejében új vezírt emeljenek országpajzsára, akinek ke-
zébe adhassa az õ kezébõl immár kihulló botot. 
És száguldottak az ország egyik végétõl a másikig, szállástól szál-
lásig az üzenethordók. (…) A régi törvény szerint Géza úr öccsét,
Mihályt illette a hadnagyi bot, és ha õ ezt nem vállalja, avagy õt
az urak nem vállalják, akkor Koppány urat, Bulcsú törzsének vá-
lasztott hadnagyát, aki Árpádfia Tarhos maradéka. 
Koppány hadnagy számon tartotta a törvényt, s elsõbben Mihály
urat kereste meg. 
– Téged akar-é Géza a magyari törzs hadnagyának? 
Mihály úr borral kínálta vendégét:
– Egészségedre iszom, atyámfia. Hidd el nekem, ha adná, se ven-
ném. Nem vagyok én bolond, hogy veletek tusakodjam.
– Talán csak nem a fiára gondol? 
– Vajkra? Akit a német papok István néven bolondítanak? 
– Aki elfelejtette a nevét is. 
– Aki hadat nem vezetett, tudom. 
– Akinek a kedvire most Géza kõtemplomot épít a német barátok-
nak.
Mihály úr nagyot húzott a borostömlõbõl:
– Úgy lehet, éppen erre a Vajkra gondol azért Géza. Úgy lehet.

Kós Károly: Az országépítõ 

Az RMDSZ megalakítása huszadik évfor-
dulójának kolozsvári megünneplésérõl szó-
ló magyar és román nyelvû médianyagok
meglehetõsen széles szórásmezõt fogtak át,
természetesen szerepel mindezekben hosz-
szabban-rövidebben, hogyan értékelte
Markó Béla a szervezet két évtizedét, mit
mondtak minderrõl az uniós, majd a romá-
niai román és a magyarországi magyar po-
litikusok, miként vélekedtek az RMDSZ
politizálásáról más országok kisebbségi
magyar vezetõi, hány emlékérmet, emlék-
lapot kaptak az egykori alapítók, szervezeti
tisztségviselõk, akik közül sokan hosszú
esztendõk után most a színház elõcsarno-
kában fedezték fel újra egymást. És arról
sem feledkeztek-feledkeznek meg ezek a
szövegek, hogy legalább megemlítsék a je-

lenkori erdélyi magyar politikai
irodalom mindeddig töme-

gében alighanem két leg-
súlyosabb kötetét, a két
évtizedes RMDSZ-

krónikát összefoglaló fotó-
albumot és dokumentum-

gyûjteményt, valamint a
filmösszeállítást, amelyek-

nek összeválogatásá-

ért, kiegyensúlyozottságáért bizony alapo-
san fel kellett kötniük a felkötnivalót a
szerkesztõknek, hiszen jó néhány szûk esz-
tendõ után különösképpen az utóbbi évek
információzáporában a bõség zavarával
kellett megküzdeniük. És távirati stílusban
néhány mondatnyi helyet
kaptak-kapnak ezekben a
tudósításokban magának
az eseménynek a program-
betétjei, a vers, a zene, a
néptánc, esetleg azok a
szavak, amelyek kolozsvá-
ri értelmiségiektõl hang-
zottak el a színpadon. 
Jómagam, aki szintén ott üldögéltem a te-
remben, néhány mondat erejéig ezt a táv-
irati stílust szeretném kibõvíteni, illetve
utalni arra, hogy az az összefogás, amely-
nek eddigi eredményeirõl a színpadról oly
sok politikusi szöveg elhangzott, hogyan
vihetõ át a következõ esztendõkre. Nos, en-
nek egyik példáját alighanem Hatházi
András mutatta meg, hiszen a Kolozsvári
Magyar Színház jól ismert, többször díja-
zott színésze nem a hazaffyságtól, megma-
radástól csöpögõ, agyoncsépelt versek vala-
melyikét választotta, hanem Horváth Ist-

vánnak azt a költeményét, amelyet az
utóbbi esztendõkben mintha beszorítottak
volna az iskolás szavalóversenyekre, az
egyházi szószékekre. És tette mindezt úgy,
hogy még néhány másodpercnyi hallgatá-
sával is szinte villámütesként zárta rövidre

a termet. Azaz voltakép-
pen példát mutatott a jövõ-
re, az eddigiektõl aligha-
nem eltérõ, de a folytatás-
ban is olyannyira szüksé-
ges kisebbségi összefogás
egyik nélkülözhetetlen kel-
lékére: húsz esztendõ eltel-
tével minden bizonnyal

már nem lehet ugyanúgy közvetíteni a ro-
mániai magyar, az erdélyi közösségi üzene-
teket, mint eddig, hanem azoknak jóval
több olyan összetevõjük lesz, amely a szak-
maisághoz, az egyéni alkotókészséghez és
általában az önmagát egyre jobban meg-
erõsítõ egyén tudatosságához, vagy a társa-
dalmilag egyre inkább taglalt, kisebb cso-
portokhoz fûzõdik. Ha pedig az RMDSZ
újabb évtizedeket akar, akkor vezetésének
is meg kell tanulni az új idõk új dalait. 
És nem is akárhogyan, hanem – és most
Cs. Gyimesi Évának ugyancsak a színpa-

don elhangzott figyelmeztetésével folyta-
tom – ezeknek az összetevõknek még ak-
kor sem kellene kapcsolódniuk az egyéni
elõnyökkel mérhetõ hatalomvágyhoz, ha
magának a hatalomnak a megszerzéséért
folytatott küzdelmet bármely politikai erõ
alapvetõ jellemzõjének tartják. 
Voltaképpen ugyanarról van szó, amit
Markó Béla így fogalmazott meg: a
RMDSZ-nek mindenekelõtt és mindenek-
fölött a romániai magyarság érdekeit kell
szolgálnia. Korszerûnek mondott, sietõsök-
nek kitalált internetes címkézésben és tö-
mörségben itt éppen a szolgálat az a kulcs-
fogalom, amelynek különféle értelmezései
továbbra is összefogást vagy légritka teret
teremthetnek az RMDSZ körül. 
És még valami, amirõl kevesebb szó esett:
az európaiság, a másság elismerése, a nyi-
tottság nem csak akkor érv, ha sebeinket,
sértõdéseinket szeretnénk hol itt, hol meg
amott gyógyíttatni, hanem másokkal szem-
beni gondolkodásunk részének kell tekinte-
nünk akkor is, ha éppen bátornak és egész-
ségesnek tartjuk magunkat. 
Alighanem az összefogásnak új napjai jön-
nek – de csak akkor, ha úgy gondolunk a
múltra, hogy nem feledjük a jövõt. 

Nézõtéren és színpadon
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Ha egyáltalán még tartott Traian Bãsescu attól, hogy
idejében és gondosan kiürített szekusdossziéjából vala-
ha elõkerül akár egy lap is, most megnyugodhatott: a
Securitate Levéltárát Átvilágító Országos Tanács
(CNSAS) élére saját embere került. Dragoº
Petrescuban megbízhat, õ biztosan nem fogja a kék-
szemû fiúk munkatársait leleplezni, erre garanciát je-
lent eddigi ténykedése is, hiszen egykori történészkol-
légái, közöttük Marius Oprea, Stejãrel Olaru és
Armand Grosu szerint, a kortárs történelmet tanulmá-
nyozó román intézet igazgatójaként megtiltotta a
Securitate kortárs történetének kutatását. 
Petrescu ráadásul annál a Sorin Antohinál doktorált,
aki nem kis vihart kavart 2006-ban, amikor kiderült,
hogy csalással megszerzett doktori cím birtokában ve-
zet doktorátusi szakdolgozatokat. Mindez nem akadá-
lyozta meg Traian Bãsescut abban, hogy õt nevezze ki
az államelnöki hivatal képviselõjének a tanácsba, illet-
ve most már a testület élére. Így aztán valóban a meg-
felelõ ember került a megfelelõ helyre – legalább is ál-
lamfõnk szempontjából.
Akárcsak a Legfelsõbb Bírói Tanács elnöki székébe,
ahova egy volt szekust választottak meg, a hatodszor-
ra megismételt szavazás nyomán. Érdekes módon
Florica Bejinaru számára is 2006 volt a „fatális év”:
ekkor derült ki, hogy 57 (fel)jelentést írt kollégáiról.
Fellebbezése nyomán aztán a voksoló nyolc átvilágító
megmagyarázhatatlan (?) módon sutba vágta elemi
matematika-tudását is, és úgy döntött, hogy a
Bejinaru ártatlanságára leadott négy szavazat több
mint nyolcnak a fele, vagyis adottak a szerecsenmos-
datás törvényes feltételei. 
Persze a dolgok összefüggenek. Ha hamarabb történik
meg az elnökváltás a CNSAS élén, akkor talán a bíró-
nõ szekus múltja sem derül ki. Bár – ahogyan Romá-
niában a dolgok mennek – az is elképzelhetõ, hogy
ebben az esetben nem lehetett volna a bírói testület
elnöke… De hát ez már csak spekuláció.
Ami viszont tény: államfõnknek sikerült kiütnie a
Legfelsõbb Igazságügyi és Semmítõszék elnöki tisztsé-
gébõl a túlnyomó szavazattöbbséggel megválasztott, a
Cotroceni-i elnöki palota fõbérlõjének azonban koráb-
ban kellemetlen pillanatokat szerzõ Lidia Bãrbulescut.
És – ami szintén cáfolhatatlan tény –: a parlament, a
kormány, a titkosszolgálatok után kezébe kaparintania
az igazságszolgáltatás újabb fontos intézményét, nem

kevésbé pedig a szeku levéltárával ren-
delkezõ testületet, amely most már
úgy gazdálkodik a szekus múltak-
kal, ahogyan azt az államfõi akarat

(és érdek) diktálja. 
Azt pedig már csak találgatni tud-
juk, hogy mi lesz a következõ da-
rabja az államfõi intézménygyûjte-

ménynek. Bogdán Tibor
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A szolgálat az a kulcsfo-
galom, amelynek külön-
féle értelmezései az
RMDSZ körül továbbra is
összefogást vagy légrit-
ka teret teremthetnek.

Székedi Ferenc

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Nád égtével jó parázs nem lesz, 
víz ittával jóllakás nem lesz.” Közmondás

Politika, politika, politika

Szállástól szállásig

A nagy 
intézménygyûjtõ

A hétvége címe. Miron Mitrea: szinte biz-
tosan harcba szállok a PSD elnöki tisztsé-
géért, România liberã.

Magyarázat. Azt kérdezzük, amit a faló
láttán kellett volna hogy kérdezzenek a tró-
jaiak: – Na és?

Humor. Radu Berceanu, a fõ kormánypárt
egyik keményfiúja az Evenimentul zilei sze-
rint azt válaszolta Cristian Predának, a pe-
dálos új hullám fenegyerekének: ideje le-
szállnia a blogról (a falvédõrõl?). A pártbeli
oligarchiát bíráló egykori tanácsos ugyanis
azt mondta, a „régieknek” ideje kiszállniuk
négykerék-meghajtású autóikból. Így ajánl-
gatják egymásnak, hogy hova menjenek...

Bevált? Egy hír a Gardianulból: Andrei
Chiliman, a fõvárosi elsõ kerület liberális
polgármestere kijelentette, hogy az ifjú pe-
dálos képviselõjelölt, Honorius Prigoanã
apukája segítségével a választási csalásnak
azt a formáját készíti elõ, amelyik oki-
rathamisításon alapul: a kerület lakóitól el-
kérik a személyazonossági adataikat, majd
azok felhasználásával mások szavaznak az
illetõk helyett. Azért nem tudhatjuk meg,
hogy célravezetõ volt-e a módszer, mert a
széles arzenálból más lopási firkákat is be-
vetettek. 

Káposztába hús kellett. Az Academia
Caþavencu villára veszi Remus Cerneát,
amiért a zöldek ifjú elnökének nem sikerült
a kivívnia képviselõjelöltséget. Igaz is, akit
a rendszer antidemokratikusan alapvetõ jo-
gaiban korlátoz, az csak balek lehet, és
még nevetségesebbé kell tenni. Egy másik
példával: ha valakinek (a választásokon
vagy máskor) kilopják a szemét, az vak,
hahaha. Bravos, natiune! Remus Cernea a
maga végtelen naivitásában apellált a sóhi-
vatalhoz – amikor megkapja a visszautasí-
tás magyarázatát, ismét lehet egy jót rö-
högni. Úgy kell neki, mit mind pofázik?
Éljen a román demokrácia!

A nap álhíre. Az egykori (három hónappal
ezelõtti) parlamenti többség tagjai zokogva
kértek bocsánatot Emil Boc miniszterel-
nöktõl, amiért akkor megbuktatták. „Nem
tudtuk, hogy milyen kiváló vagy!” – áll
többek között az ünnepi bocsánatkérõ nyi-
latkozatban. 



N. V. Zs. 

Huszonhat területen leg-
késõbb a második ne-

gyedévtõl vezetik be az új tí-
pusú átalányadót – jelentette
be Sebastian Vlãdescu pénz-
ügyminiszter. Kormányzati
forrásokból a Mediafax arról
értesült, hogy a vendéglõk és
szállodák mellett (az étkezte-
tés és elszállásolás minden
formáját ideértve) a sport-
központokra, de a turisztikai
ügynökségekre is kivetnék a
terhet. (A Turisztikai Ügy-
nökségek Országos Szövetsé-
ge tiltakozott az ellen, hogy a
turisztikai irodákat is belevet-
ték az adóelkerülés szem-
pontjából kritikus szektorok
csokrába és követelte, hogy
mentsék fel az irodákat a te-
herfizetés alól.) Az átalány-
adóztatásra javasolt szolgál-
tatási területek között talál-
hatók a vidámparkok és üdü-
lési központok, valamint a
számítógép- és háztartásifel-
szerelés-javító cégek, a cipé-
szekkel, illetve egyéb toldo-
zó-foldozó mesterekkel (órás,
bútor- és ékszerjavító, bõr-
díszmûves) egy kalap alatt. 

Azok a vállalkozások sem
vonhatják ki magukat az új
adónem alól, amelyek texti-
lek és szõrmék tisztítására
szakosodtak, de a feketelis-
tán találhatók a fodrászok
és szépségszalonok, vala-

mint temetkezési vállalko-
zók is. Az új teherfajta pél-
dául a helyiségben található
asztalok vagy ágyak, illetve
a játékteremben elhelyezett
nyerõgépek számán alapul-
na. „Az átalányadót azokon
a területeken vetjük ki, ahol
sûrûn elõfordul, hogy nem
bocsátanak ki nyugtát” –
magyarázta Mihai Gogan-
cea-Vãtãºoiu, az Adó- és
Pénzügyi Hivatal elnökhe-
lyettese a gazdasági minisz-
térium által szervezett sajtó-
tájékoztatón hétvégén. 

A feketegazdaság vissza-
szorítása érdekében kitalált
„ágyszámadó” a kötelezõ

minimáladó helyett lépne
érvénybe, amelynek eltörlé-
sérõl a kormány nemrég

döntött. A lapunk által ko-
rábban megkeresett panzió-
és étterem-tulajdonosok
nem tartják igazságosnak,
hogy a gazdasági válság kel-
lõs közepén újabb terhet rak
rájuk a kormány. „A min-
imáladó eddig se vitt semmi
jóra, s ezentúl is csak azt
érik el vele, hogy még több
lesz a feketézés” – nyilat-
kozta lapunknak egy gyer-
gyószentmiklósi panzió tu-
lajdonosa.

Lapunk múlt héten beszá-
molt arról, hogy a vállalkozá-
sok üdvözlik a kötelezõ min-
imáladó megszüntetését, de
egyesek szerint túl késõn szü-
letett meg ez a döntés, köz-
ben ugyanis mintegy száz-
harmincezer vállalkozás
„húzta le a redõnyt”. Ezek
nagy része azonban csak fel-
függesztette tevékenységét, s
a mûködési feltételek javulá-
sával elképzelhetõ, hogy új-
raindulnak. 
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Exportsiker németföldön

Románia az Európai Unió
egyetlen országa, amely
2009 elsõ tíz hónapjában
növelni tudta exportját a né-
met piacokon – mondta
Vladimir Ciobãnaºu, a né-
metországi román nagykö-
vetség tanácsosa az Ager-
presnek. Fõképp a Dacia-el-
adásoknak köszönhetõen
Bukarest 7,4 százalékos nö-
vekedést könyvelhetett el a
2008-as hasonló idõszakkal
szemben. 

A klíma védelmében

Közelíteni kell a nem kor-
mányzati szervek, az ipari
szereplõk és az üzleti szféra
álláspontját – mondta Bor-
bély László környezetvédel-
mi miniszter az Európai
Unió Szevillában tartott ülé-
sén hétvégén. A tagország-
oknak ki kell alakítaniuk kö-
zös szempontrendszerüket a
klímaváltozást érintõ kérdé-
sekben – nyilatkozta a mi-
niszter az Agerpresnek.

Kifogásolt „burgeradó”

Negatív gazdasági és szoci-
ális következményei lenné-
nek az úgynevezett „ham-
burgeradónak” – közölte az
élelmiszergyártók szövetsé-
ge az Agerpreszel. Szerintük
az Egészségügyi Minisztéri-
um javaslata tulajdonkép-
pen az állami bevételek
gyarapodását szolgálja, és
semmi köze az egészsége-
sebb életmódhoz.

Elkelt az Omniasig

Az AXA biztosítótársaság
bejelentette a romániai
Omniasig Life életbiztosító
felvásárlását. A tranzakció
összhangban áll a vállalat-
csoport célkitûzésével, mi-
szerint bõvíti kelet- és közép-
európai üzleti tevékenységét.
A társaság Lengyelország-
ban, Csehországban, Ma-
gyarországon és Szlovákiá-
ban is jelen van.

Büdzsévilágbajnok

Minden idõk egyik legna-
gyobb költségvetési kiigazí-
tását hajtotta végre Magyar-
ország, ennek révén állam-
háztartási pozíciója a legerõ-
sebbek között van az egész
világon – közölte az MTI a
Bank of America–Merrill
Lynch elemzését. A vizsgá-
lat Magyarországról szóló
része a „Költségvetési világ-
elsõ” címet viseli, az elem-
zés szerint a szigorítás mér-
téke „drákói” volt.

Busás bankárbérek

A vezetõ amerikai bankok-
nál minden korábbinál na-
gyobb összeget, 145 milliárd
dollárt érnek el a 2009-es fi-
zetések és jutalmak – írta a
The Wall Street Journalra hi-
vatkozva az MTI. A 38 leg-
nagyobb pénzügyi cégnél a
vezetõk, kereskedõk és pénz-
ügyi menedzserek tavaly
csaknem 18 százalékkal töb-
bet kerestek, mint egy évvel
korábban.

Január elejétõl megszûnt az a választási le-
hetõség a mikrovállalkozások számára,
hogy az árbevétel alapján háromszázalé-
kos kulccsal adózzanak – jelentette be né-
hány napja Sebastian Vlãdescu pénzügy-
miniszter. Idéntõl ugyanúgy fizetik az
adót a kiscégek, mint bármely más vállal-
kozás (16 százalékos kulccsal nyereség
után). A parlament elutasította a liberális
párttól érkezett javaslatot, amely az opciót

továbbra is fenntartotta volna. Hosszabbí-
tás nélkül kétszázezer vállalkozás mehet
csõdbe, a mikrovállalkozás fogalom eltû-
nik az adótörvénykönyvbõl a módosító in-
dítvány elõterjesztõi szerint.  Múlt évben
csaknem háromszázezer olyan társaságot
tartottak nyilván, amely ebbe a kategóriá-
ba sorolható:  kevesebb mint kilenc alkal-
mazottja volt, és bevétele nem haladta meg
a százezer eurót.

Újabb kétszázezer cég megy csõdbe? – elvérzett a 3 százalékos árbevételadó

G. M. 

Bukarestben tartózkodik
szerdától egy héten ke-

resztül a Világbank küldött-
sége, amelynek tagjai fõleg
az egységes bértörvény al-
kalmazását fogják vizsgálni,
a nyugdíjrendszer szabályo-
zását, illetve a pénzügyi
szektor reformját tekintik
majd át. Egy másik bizott-
ság, amelyet a Világbank
mellett a Nemzetközi Valu-
taalap (IMF) és az Európai
Unió küldöttei alkotnak,
ugyanabban az idõben a
Pénzügyminisztérium és a
Román Nemzeti Bank szak-
embereivel fog tárgyalni a
készenléti hitelegyezmény
2,3 milliárd euróról szóló
újabb két részletének folyósí-
tásáról. „Ha a vizsgálat pozi-
tív értékeléssel végzõdik, két
részletet fogunk utalni. Har-
madik részletként 1,5 milli-
árd eurót, majd negyedik-
ként 820 milliót” – mondta

Tonny Lybek, az IMF Ro-
mániáért és Bulgáriáért fele-
lõs területi képviselõje. A
szakemberek az eddig kapott
hitelösszegek felhasználásá-
nak feltétételeit ellenõrzik,
vizsgálni fogják a 2009-es
költségvetés végrehajtását, a
2010-es költségvetést, és átte-
kintik azokat az intézkedése-
ket, amelyek a bruttó hazai
termék (GDP) 5,9 százaléka
alá csökkentenék a büdzsé
deficitjét. 

„Biztosan számítunk a
soron következõ részletek-
re” – jelentette ki Sebastian
Vlãdescu pénzügyminiszter,
majd hozzátette: a készenlé-
ti hitelegyezmény értelmé-
ben az IMF eddig két részle-
tet utalt át Romániának,
6,85 milliárd euró összeg-
ben. A harmadikat decem-
berben kellett volna folyósí-
tani, de elhalasztották hiva-
talos kormány és elfogadott
költségvetés hiányában. A
negyedik (820 millió eurós)
részletnek az idei év márciu-
sában kellett volna érkeznie,
de ezek szerint elõre hozha-
tó az utalása. 

A nemzetközi pénzintéze-
tektõl a hitel elsõ másfél mil-
liárd eurós részletét tavaly
júniusban kapta meg Romá-
nia. Bukarest a Valutaalap-
pal kötött egyezsége értel-
mében két év alatt 12,95 mil-
liárd eurót fog kapni, ám a
Világbanktól, az Európai
Uniótól, az Európai Újjáépí-
tési és Fejlesztési Banktól
kapott kölcsönök együtt az
összeg el fogja érni csaknem
a húszmilliárd eurót. 

Szerdán érkezik az IMF

Megadóztatják az órásokat

A minimáladó helyett „ágyszámalapú” átalányadót fizetnek a második negyedévtõl az órások is

Gy. Z.

Az „adómenekültek” ön-
kéntes jelentkezése szép

anyagi sikerrel járt a francia
költségvetés számára: csak-
nem hétszázmillió eurót (az-
az 2,9 milliárd lejt) sikerült
kasszíroznia. A párizsi kor-
mány ugyanis az elmúlt esz-
tendõ utolsó napjáig tartó ha-
táridõvel türelmi idõt hirde-
tett a busás jövedelmeiket el-
tagadók számára. A felszólí-
tást 3500 adóalany vette ko-
molyan, hogy pénzügyeit ki-
fehérítse – közölte Eric
Woerth francia pénzügymi-
niszter. A francia fiskus a kö-
zeljövõben az eltagadott pén-

zek mintegy kétharmadát is-
mét a francia határokon be-
lül, befektetésekben láthatja
viszont.

Párizs az elmúlt esztendõ
áprilisában tette lehetõvé,
hogy az adócsalók önként je-
lentkezhessenek. Honlapján
név nélkül lehetett kiszámol-
ni, hogy adott esetben meny-
nyi kamatot és büntetést kell
kifizetni. (A magyar adóhiva-
tal a január 1-jén életbe lépett
vagyonadó kiszámítására
üzemeltet hasonló internetes
kalkulátort, ott azonban min-
den azonosító adatot ponto-
san ki kell tölteni.) Ha az
érintettek elfogadják a fran-
cia hivatal által így kirótt ösz-

szegeket, és a továbbiakban
nem kell adóeltagadás miatt
feljelentéstõl tartaniuk.

Idõközben megkezdõdött
ezer olyan feltételezett adó-
csalónak az ellenõrzése, akik
nem jelentkeztek. A minisz-
ter az adócsalókat az elmúlt
nyáron háromezer gyanúsí-
tott nevét tartalmazó listával
helyezte nyomás alá; a nevek
és a számlaadatok nagyobb-
részt a brit HBSC bank genfi
fiókjának egy volt alkalma-
zottjától származnak, aki
ezeket az adatokat ellopta és
a franciák rendelkezésére bo-
csátotta. A lopott adatok fel-
használása Svájcban heves
tiltakozásokat váltott ki. 

Francia amnesztiasiker

Tonny Lybek Fotó: Agerpres



Antal Erika, Kovács Zsolt, 
Sipos M. Zoltán, Totka László

Rendkívüli kedvezmé-
nyekkel kecsegtet idén a

hétvégén beindult szezonvégi
kiárusítás, ugyanis a kereske-
dõk szerint minden elõrejel-
zést alulmúlt a vásárlói kedv. 

Tavaly más volt

A kolozsvári üzletekben
akár 75 százalékos kedvez-
ményt is kaphat az, aki a kö-
vetkezõ hetekben vásárol
magának cipõt vagy ruhát.
A végkiárusítást szabályozó
törvény szerint az üzletek
január 15-tõl április 15-ig kí-
nálhatnak ilyen nagymérté-
kû kedvezményt az õszi-téli
kínálatra, egy üzletben leg-
több 45 napon át. Felméré-
sünk szerint a szamosparti
városban cipõt 70 eseten-
ként 75, alkalmi ruhát 50,
minõségi sportruhát akár 60
százalékos kedvezménnyel
is lehet vásárolni. A keres-
kedõk szerint kevés a takti-
kusan elõrelátó vásárló.
„Tavaly ilyenkor már túlad-
tunk a megmaradt készlet jó
részén, idén azonban az em-
berek csak a legszükségeseb-
bet vásárolják” – mondta el
lapunknak egy amerikai
sportruhákat árúsító cég
gyér forgalomára panaszko-
dó eladó. 

Pangás van

Sepsiszentgyörgyön keve-
sebb a végkiárusításban részt
vevõ üzlet, de a kereskedõk
nagy reményekkel vágtak be-
le az akcióba. A Kings és a
Driver kft-k tulajdonosai sze-
rint a gazdasági válság jelen-
tõsen érintette a ruhabolto-
kat. Kovács László, a King
üzletek tulajdonosa lapunk
érdeklõdésére elmondta,
hogy tavaly közel 80 száza-
lékkal esett vissza a forgal-
ma, ezért bezárta egyik ki-
rendeltségét, most a raktáron
lévõ termékeket árusítja ki. A
Driver Kft. tulajdonosa, Bo-

gyó Mirella szerint általános
a válság.  „A karácsonyi ün-
nepek elõtt kielégítõ volt a
vásárlás, és akkor lenne jó,
ha minden hónapban úgy
mûködne a bolt. Most azon-
ban az év elején szinte senki
nem vásárol, a téli holmikat
már nem, a tavaszit pedig
még nem vásárolják, pangás
van” – fogalmazott az
ÚMSZ-nek.

Kedvezményvadászok

A nagyváradi szupermar-
ketek és nagyáruházak zöme
ebben az idõszakban 30-70
százalékos árengedmények-

kel várja vásárlóit. A Criºul
nagyáruházban ott-jártunk-
kor éppen hétvégi bevásárlá-
sát végezte a Christea család
több tagja. A családfõ lapunk
érdeklõdésére elmondta:
azért járnak ide vásárolni,
mert mindig van valami ked-
vezmény. „Nem keressük kü-
lönösebb odafigyeléssel az
akciókat, de mindig találunk
valamit, amit az eredeti árá-
nál olcsóbban vehetünk meg,
így megéri ide járni. Egyszer
például azért vettünk akció-
san egy nyomtatót, mert az
olcsóbb volt, mint a régi javít-
tatása” – összegezte tapaszta-
latait a vásárló. 

A marosvásárhelyi Real
hipermarket elektronikai
részlegén is rendszeresek az
árkedvezmények, a külön-
bözõ részletfizetési lehetõsé-
gek. „Most például számító-
gépet, mosógépet, hûtõszek-
rényt lehet olcsóbban venni”
– tájékoztatott a részleg
egyik eladója, aki azt is el-
mondta, vannak rendszeres
vásárlóik, akik folyamatosan
figyelik az árcsökkentéseket.

Arra a kérdésünkre, hogy
miért jó a boltoknak, ha ár-
kedvezménnyel kínálják az
árujukat, Nicolae Tomu-
lescu üzletvetõ elmondta,
hogy elsõsorban a tõkefor-
gásért, hiszen így az áru
nem halmozódik fel, a be-
fektetett pénz pedig hama-
rabb megtérül, még ha nem
is lesz akkora a nyereség,
mint amit eredetileg szá-
moltak. „Hasonlóan a ru-
hákhoz, az elektronikai cik-
kekkel sem lehet várni, mert
újabb és újabb modellek je-
lennek meg, az emberek pe-
dig már nem veszik meg a
régit, ha új típusút vásárol-
hatnak. Ezért inkább csök-
kentjük az árainkat, ösztö-
nözve ezzel a vásárlást” –
magyarázta lapunknak a
szakember, aki szerint az
emberek ma már nem egy
életre vásárolnak televíziót,
számítógépet, hûtõszek-
rényt. 
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Akció! Most érdemes jövõ télre bevásárolni. A hétvégén beindult a szezonvégi kiárusítás Fotó: Both Abigél

Válság, vég, kiárusítás

Egy speciális kicsengetés
Inczefi Tibor

A nyár eleji kicsengetési
idénnyel ellentétben már

az elmúlt hétvégén kicsen-
gettek a csíksomlyói Szent
Anna Speciális Ipari Iskolá-
ban. A szakmunkásképzõ-
ben különleges képzés folyik,
ellemi sérültséggel élõ fiata-
lokat nevelnek. Három és fél
éves képzését fejezte be most
az itt tanulók legutóbbi évfo-
lyama. A Szent Anna Speci-
ális Ipari Iskolában a bélbori
és oklándi speciális általános
iskolák volt növendékei sze-
reztek szakmát: asztalosok,
cipészek, varrónõk és fodrá-

szok lehettek azok, akik ezt
az egyedülálló intézményt
választották. „Az országban
csak itt folyik magyar nyelvû
szakképzés szellemi  sérült-
séggel élõk számára” –
mondta el az ÚMSZ-nek
Burus Csaba, igazgató. Az
iskolaközpontban 12 osz-
tályban jelenleg 120 fiatallal
foglalkoznak, és kínálnak
számukra beilleszkedési le-
hetõséget és esélyt az önálló
életre. 

Arról, hogy a végzõsök-
nek milyen tényleges lehetõ-
sége lesz az elhelyezkedésre
a diplomaszerzés után, az is-
kola igazgatója elmondta,

hogy a kilátásokat „öröm és
szorongás” határozza meg. 

Elekes Zoltán a Hargita
Megyei Szociális és Gyer-
mekvédelmi Igazgatóság
igazgatója azonban úgy véli,
nem kell tartani a kiszolgálta-
tottságtól és a munkanélküli-
ségtõl. Az intézményvezetõ
ünnepi beszédében arra hívta
fel a végzõsõk és a jelenlevõk
figyelmét, hogy a védett
intézményi környezetbõl ki-
kerülõk kezét a ballagás után
sem engedi el a szociális vé-
delem, számos olyan intéz-
mény és program mûködik,
amely segít a társadalomba
való beilleszkedésben. 

Bestiális gyilkosságok
ÚMSZ

„1989 óta nem történt
ilyen bûneset Romániá-

ban” – nyilatkozta Laurenþiu
Bratosin a Konstanca me-
gyei Terrorelhárító és Szer-
vezett Bûnözés elleni Igazga-
tóság ügyésze, miután a hét-
végén elfogták és letartóztat-
ták az úgynevezett „Bãhã-
ian-ügy” két gyanúsítottját.
Valentin Slepac és Adrian
Grigoraº Sergiu Bãhãian
konstancai üzletember meg-
bízására négy ember meg-
gyilkolásában vett részt 2006
és 2008 között. A különös
kegyetlenséggel végrehajtott
gyilkosságok elsõ áldozatát
az elkövetõk, – miután elká-
bították – a Cernavodã-i Du-

na-híd egyik forgalmas út-
szakaszára dobták, így a ma-
gatehetetlen testet halálra gá-
zolták az ott elhaladó autók.
A következõ áldozatot kala-
páccsal verték agyon a gyil-
kosok, tetemét a Duna-csa-
tornában süllyesztették el. A
harmadik áldozat igazi kín-
halált halt: a gyanú szerint a
letartóztatottak nyugtatók-
kal és alkohollal elkábítot-
ták, majd ezután élve elte-
mették egy Konstanca me-
gyei kistelepülésen. A testet
rejtõ két méter mély vermet
lebetonozták, föléje WC-t
építettek. A negyedik áldo-
zatot szintén agyonverték,
majd testét bebetonozták.
Az elhunytak maguk is tag-
jai voltak annak a bûnbandá-

nak, amelyet Sergiu Bãhãian
mozgatott, a rendkívüli ke-
gyetlenséggel elkövetett gyil-
kosság-sorozat a maffián be-
lüli leszámolás része volt. 

A szervezet körülbelül
negyven céget tartott fenn
és mûködtetett a megyében,
számlájukra adócsalás, sza-
bálytalan autólízing, fede-
zet nélküli banki ügyletek
írhatóak, a nyomozás jelen-
legi állása szerint az oko-
zott kár meghaladja a
nyolcszázezer eurót. Slepac
és Grigoraº az elsõ kihallga-
táson elismerték bûnössé-
güket, megbánást tanusítot-
tak és azzal érveltek, hogy a
kegyetlenségeket Bãhãian-
tól való félelmükben hajtot-
ták végre. 

Túlélte 
az öngyilkosságot

Vonat elé vetette magát egy
sepsiszentgyörgyi férfi, de a
balesetet koponya- és borda-
töréssel túlélte. A vasúti
rendõrséget a mozdonyve-
zetõ riasztotta, mire a men-
tõsök a helyszínre értek a
férfi egyedül kimászott a
szerelvény alól. A sérültet
kórházba szállították, álla-
pota kielégítõ. Az 53 éves J.
Valentin a rendõröknek el-
mondta, hogy családi prob-
lémái miatt vetette magát a
vonat elé. 

Kigyulladt a textilgyár

Tûz ütött ki a besztercei
Netex textilgyárban. Az
olasz tulajdonban lévõ cég
egyik raktárhelyisége teg-
nap délután borult lángok-
ba, a tûzoltók nagy erõkkel
vonultak ki a helyszínre. A
kármentést nehezítette,
hogy a helyszínt sûrû füst
borította be, ugyanis kigyul-
ladtak a raktárban tárolt
alapanyagok is. A tûzoltók
mellett a megyei sürgõsségi
szolgálat mentõautói is a
helyszínre vonultak, a fel-
szálló füst ugyanis nemcsak
a gyár dolgozóit, hanem a
környéken lakókat is veszé-
lyeztette. Az anyagi kár je-
lentõs, a tûz okát jelenleg is
vizsgálják. Sérültekrõl lap-
zártánkig nem érkezett je-
lentés.

Röviden



Sipos M. Zoltán

A második világháború alatt
létesített haláltáborokkal el-

lentétben a gettókról, azok min-
dennapjairól mind a történé-
szek, mind pedig a a témában
érdekelt szélesebb közönség
csak a túlélõk emlékeibõl és
azok kommentárjaiból értesül-
hettek. Csak kevés hitelesnek
számító írott dokumentum vagy
archív fénykép, filmfelvétel ma-
radt hátra. A téma iránt érdek-
lõdõ kolozsváriak elsõ ízben is-
merkedhettek meg azzal a do-
kumentummal, amelyet a szak-
ma egyértelmûen a legmegbíz-
hatóbbnak ismer el, és amely
behatóan ismerteti a lengyelor-
szági Lodz/Litzmannstadt vá-
rosában létesített gettó minden-
napjait. A már több kiadást
megért, legújabban német nyel-
ven megjelent, Litzmannstadti
gettókrónika néven elhíresült
több ezer oldalas dokumentu-
mot dr. Sascha Feuchert mutat-
ta be a hétvégén Kolozsváron a
Tranzit Házban.

Az elõadó – beható ismerõje a
második világháború alatt a zsi-
dóság ellen elkövetett atrocitá-

soknak és a holokausztnak –
részletesen beszélte el a krónika
történetét és ecsetelte annak fon-
tosságát. A megszálló német ha-
talom 1941-ben létesítette az
utolsó nagy gettót a lengyelor-
szági Lodzban, így ez a legkele-
tebbi ilyen létesítmény a meg-
szállott területeken. Itt 4,13

négyzetkilométeren közel 160
ezer zsidót és cigányt zsúfoltak
össze embertelen körülmények
közöt – állítja a szakember. A
lodzi gettókrónika ezeknek az
embereknek a mindennapjait
mutatja be. A professzor szerint
hitelessége minden kételyen
felül áll, hiszen ezt a dokumen-
tumot a gettóban élõk írták fo-
lyamatosan 1941-tõl 1944-ig,
egészen addig, amíg a nácik fel-
számolták a létesítmányt. 

A terjedelmes szöveg felbe-
csülhetetlen értéke annak stílu-
sában van: a szövegek mintha
tudatosan lennének tudósítói
formában megírva. „Ezekbõl a
szövegekbõl értesülhetünk olyan
adatokról is mint például kinek
mikor volt születésnapja, vagy,
hogy mikor volt kenyérhiány, il-

letve valamilyen járvány a gettó-
ban. A minden részletre figyelõ
krónika stílusa, fogalmazása-
módja arra enged következtetni
bennünket, hogy ez egy tudato-
san összeállított híradás, tudósí-
tás a lódzi gettó életérõl” – fo-
galmazott elõadsában dr. Sascha
Feuchert.

A krónikát többször is kiadták
az elmúlt idõben, így 1960,
1968, 1984-ben is. Legutóbb
2007-ben jelent meg a   Wall-
stein Kiadó gondozásában, né-
met nyelven. Az öt kötetes ala-
pos filológiai munkát követõen
dr. Sascha Feuchert és kutató-
csoportja lengyelül is meg sze-
retné jelentetni. A téma fontos-
sága és érdekessége ellenére na-
gyon kevés kolozsvárit vonzott
az elõadás. 

ÚMSZKULTÚRA www.maszol.ro   2010. január 18., hétfõ8

Bányay testvérek 
a Bulgakovban

Zenei aláfestéssel nyitották meg a kolozs-
vári Bulgakov Galériában Bányay Júlia
Átalakulás és Bányay Krisztina Dualitás
címû festõmûvészeti kiállítását csütörtö-
kön. Az élénk színekkel dolgozó, kolozs-
vári születésû testvérek más, többek kö-
zött bútorra is festett, illetve ikonokat idé-
zõ munkáit Franciaországban és Görög-
országban is kiállították. 

Hátrányos helyzetû 
gyermekeknek játszanak

Gyermekotthonokban nevelkedõ, illetve
hátrányos helyzetû gyermekeknek tart in-
gyenes elõadást a Nagyváradi Állami
Színház Szigligeti Társulata január 20-án
és 21-én. Az Ali baba és/vagy negyven rabló
címû produkciót mindkét napon 16 órá-
tól mutatja be a Szigligeti Társulat. A Bi-
har Megyei Szociális és Gyermekvédelmi
Igazgatóság közremûködésével családi tí-
pusú nevelõotthonokból, állami nevelõin-
tézetekbõl, szociális központokból, illetve
különbözõ iskolákból érkeznek gyerekek
az elõadásokra. 

Galloway-fotók Erdélyrõl 
a Hagyományok Házában

A budapesti Hagyományok Háza 2010-
ben hiánypótló fotókiállítást rendez a ko-
lozsvári Erdélyi Néprajzi Múzeum birto-
kában lévõ Galloway-hagyaték anyagá-
ból, írja a www.kultura.hu. William Al-
bert Dennis Galloway 1927 és 1950 kö-
zött élt Erdélyben. A húszas évek végén
készített képeket és végzett tárgygyûjtést
többek között az erdõhátsági, a kalotasze-
gi, a hátszegi és a bánsági falvakban, az
1930-as években pedig végigfotózta Besz-
terce környékét, a Barcaságot, az avasi és
bukovinai településeket. Megörökítette a
különbözõ etnikumok (román, magyar,
szász, hucul, cigány) és tájak jellegzetes
településeit, épületeit, jellemzõ szokásait
és viseletüket. A kiállítás megnyitója ja-
nuár 22-én lesz.

Thaiföldi turnén 
az Osonó Színházmûhely

Thaiföldi turnén vesz részt január 23. és
február 15. között a sepsiszentgyörgyi
Osonó Színházmûhely, írja az Osonó
közleménye alapján a transindex.ro. A
Fazakas Misi által rendezett, és eddig 253
alkalommal játszott Részletek a bolyongás
meséibõl címû elõadást egy bécsi világfesz-
tiválon hívták meg a Moradokmai Szín-
ház Központ által szervezett Pathumtani
Színházi Fesztiválra. Ezen a nemzetközi
fesztiválon az Osonó nemcsak Romániát,
hanem Kelet-Európát is képviselni fogja.
A fesztivál után, a Moradokmai Színház
Központ szervezésében egy turnén vesz
részt az Osonó. Elõadásukat hat város-
ban, mintegy 12 alkalommal mutatják be
a thaiföldi nézõknek.

Megszépül a fertõdi 
Esterházy-kastély 

Felújítják a fertõdi Esterházy-kastélyt, ír-
ja a dunatv.hu. Közép-Európa egyik legje-
lentõsebb rokokó mûemléke több mint
kétszáz éve méltó párja a bécsi
Schönbrunn-nak és a párizsi Versailles-
nak. A nagyszabású beruházástól azt
várják, hogy évente akár félmillió látoga-
tója lesz az Esterházy-kastélynak. A fel-
újítás alatt is látogatható a kastély, sõt, a
restaurátorok munkáját is megnézhetik
az érdeklõdõk. „A látogatók komfortját,
kényelmét segítõ beruházást is végeznek,
mégpedig egy fogadóépületet emelünk.
Rendbehozzuk a kastélyhoz vezetõ uta-
kat, és egy nagy parkolót is kialakítunk”
– mondta Varga Kálmán, a Mûemlék
Nemzeti Gondnoksága igazgatója. A tel-
jes felújítása tervek szerint 2013-ban feje-
zõdik be.  

Röviden Tudósítás egy gettóból
A Litzmannstadti gettókrónika néven elhí-
resült több ezer oldalas dokumentumot
mutatta be a hétvégén Kolozsváron dr.
Sascha Feuchert a Tranzit Házban. Amint
a bemutatón is elhangzott, a terjedelmes
szöveg felbecsülhetetlen értéke annak stílu-
sában van: az események mintha tudato-
san lennének tudósítói formában megírva. 

Sascha Feuchert ismertette a kolozsvári Tranzit Házban a Litzmannstadt-i gettókrónikát

Polgárpukkasztás disznóval
O. M. 

Stílusosan, füstölt szalonná-
val és hagymával, valamint

szilvapálinkával nyitották meg a
legnevesebb kortárs romániai
képzõmûvészek alkotásaiból
összeválogatott, …disznóból
(…de porc) nevet viselõ kiállí-
tást a kolozsvári Szépmûvészeti
Múzeumban. A hétvégi esemé-
nyen Erwin Kessler kurátor el-
mondta, a tárlat célja, hogy ké-
pet nyújtson a disznó történeté-
rõl a kortárs román képzõmûvé-
szetben. 

„Nagyon sokáig a juh számí-
tott a román mûvészet fétisálla-
tának, a nemzeti totemnek, a
szocializmusban, valamint a
posztkommunizmusban viszont
a disznóé lett a fõszerep” – ma-
gyarázta a kurátor. A 70–80-as
években a sertés a hiányt testesí-
tette meg a mûvészetekben, ’89
után a telítettség jelévé vált, nem
egyszer a túltelítettségé, az elvi-
selhetetlené. Erwin Kessler
hosszú ismertetõjében attól sem
ódzkodott, hogy kimondja, a
disznó sok történetben éppen az
ember. Az alkotásokban náci

tisztek, vagy éppen Gigi Becali
képe is feltûnik. Dumitru Gorzo
történelmi mítoszparafrázist fa-
ragott ki fából, amelyen a koca
alatt három szopós malac fek-
szik, Romulus, Remus és Julieta
feliratokkal. 

Ion Bârlãdeanu, Matei Beje-
naru, Suzana Dan, Ovidiu Fe-
neº, Dumitru Gorzo, Teodor
Graur, Ion Grigorescu, Iosif Ki-
rály, Victor Man, Vlad Nancã,
Dan Perjovschi, Mircea Suciu,
Tara (von Neudorf) és Marian
Zidaru munkáit február 21-ig lát-
hatja a közönség Kolozsváron. 

Egy ezredév 
története 
Inczefi Tibor

A magyar ezredév történeté-
rõl tartott elõadást a hétvé-

gén Csíkszeredában Erõss Ist-
ván András, negyven történész
szempontját ismertetve törté-
nelmünk vitatott, kevésbé is-
mert kérdéseiben. Ez alkalom-
mal a polgármesteri hivatal
díszterme zsúfolásig megtelt, az
érdeklõdõk között örvendetes
módon sok volt a fiatal is. Mint
lapunknak a végzettsége szerint
mérnök elõadó elmondta, azért
kezdett magyarságkutatással és
helytörténettel foglalkozni,
mert egyetemista unokája
elmondta neki, hogy az iskolá-
ban semmit sem tanult magyar
történelembõl. Az elõadás tu-
lajdonképpen 1000 esztendõ
magyar történelmének azokra a
kérdéseire próbált rávilágítani,
amelyekrõl keveset, vagy alig
tudunk. Szó volt a hunokról,
IV. Jenõ pápa szerepérõl Hu-
nyadi János gyászos, 1444-es
hadjáratában, aki esküje meg-
szegésére vette rá a magyar ki-
rályt. A 80 éves elõadó
ugyanakkor az elõadásán kora-
beli fényképeket mutatott be a
román hadsereg 1940. szeptem-
ber 10-i Csíkszeredából való ki-
vonulásáról és a magyar kato-
nák a bevonulásáról. A bemuta-
tott felvételek olyan kordoku-
mentumok melyek sehol más-
hol nem lelhetõek fel. Tara (von Neudorf) Románia térképére festett disznója a kolozsvári Szépmûvészeti Múzeumban

A szerzõ felvétele

Fotó: Oborocea Mónika
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Rabszolga-e az a rabszolga,
aki boldog és örül rabszolgaéle-
tének? Az a rabszolga, aki
olyan életet él, amelybõl szaba-
dulni szeretne ugyan, de nem
tud, vagy nem mer. Aki örök
vágyakozásban, sóvárgásban
és fuldokolva él. Aki el tudja
fogadni életét és körülményeit,
legyen az bármennyire is szûk
és korlátozott, az szabad em-
ber. Életünk körülményeit

megszabhatja egy nálunk na-
gyobb kényszerítõ erõ, ez ellen
aligha tehetünk bármit is. De
azt, hogy miképpen viszonyu-
lunk a körülményekhez, ma-
gunk szabjuk meg. A rabság so-
ha nem fizikai, hanem mindig
lelki állapot. Egy rabszolga is le-
het szabad és egy császár is lehet
rab. Csupán a körülményekhez
és önmagukhoz való viszonyulá-
suk kérdése.

KOS (III. 21.–IV. 20.)

Nem veszi komolyan, amit üz-
letfele mond. Mindig csak arra
gondol, hogyan szerezhetné
meg. Na nem ügyfélként, in-
kább az ágyba.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Ha kikel magából, amikor a
partnere nem telefonál, akkor
ön még nem adott kedvesének
pontosságból, megbízhatóság-
ból leckét. 
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Ma jól fizetõ munkát szerezhet,
de történjen bármi, egója ne le-
gyen nagyobb a kelleténél!
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Más is kell az élethez, nem csak a
munka. Valaki, akit szerethet, és
aki önt viszontszereti. A harmó-
nia érzése erõsödik önben.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Akik önbizalomhiányban szen-
vednek, azt hiszik, pontosan tud-
ják, mások mit gondolnak róluk.
Miért hiszi, hogy a lépéseit iga-
zolnia kell?
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Akinek elege van a szingli lét-
formából, adjon fel hirdetést:
egyszer érdemes megpróbálni!

Tegyen mihamarabb az egye-
düllét ellen!
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Ha a jó munkáért több pénzt
kapna, jobban csipkedné magát.
De hát az ön cégénél nem ez a
helyzet, de ha baj van, azt rögtön
észreveszik!
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Bizonyára jót nevetne, ha valaki
azt mondaná önre, hogy jéghi-
deg. Mostanában éppen lubickol
az erotikában és az örömökben.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

A legtöbb Nyilas igyekszik elke-
rülni, hogy a saját lelkével kap-
csolatba kerüljön, mert ilyenkor
rádöbben: egyedül vagyok.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Ma minden elõfordulhat: bókjai
meghallgatásra találnak, sok
pénz, új üzletfelek. Keressen iz-
galmas rendezvényeket.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Környezete kiapadhatatlan akti-
vitása idegesíti önt, de hamar be-
látja, úgysem tud vitába szállni
velük. Hagyja, hadd csinálják!
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Új kedvesével vidámság köszön-
tött be az életébe. Élvezi az életet,
utazgat, habzsolja az örömöt.
Hát kell ennél több?

Horoszkóp

Gondolatjel Visky István rovata
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Ma Piroska nevû olvasóin-
kat köszöntjük.
A Piroska latin eredetû nõi
név. A latin Prisca névbõl
származik, a magyarban
Piriska, majd ebbõl Piroska
lett. A Prisca eredeti jelenté-
se: régi, õsi, tiszteletremél-
tó. A név hangalakjának
változásában a régi magyar
Piros név hatásának, illetve
magának a piros szónak is
szerepe lehetett.
Holnap Sára, Márta napja
van.

Évforduló
• 1270-ben meghalt Árpád-
házi Szent Margit, IV. Béla
magyar király leánya, a
Margit-sziget névadója.
• 1849-ben Nagyenyedet éj-
szaka 9000 román és szász
felkelõ támadta meg. A vá-
ros magyar lakosságát le-
mészárolták.

Recept
Aszaltgyümölcsös torta
Hozzávalók: 2 tk. kínai fe-
kete tea, 10 dkg cukor, 10
dkg mandulaforgács, 25
dkg aszalt sárgabarack, 20
dkg aszalt szilva, 5 dkg ma-
zsola, 1 adag (30 dkg) vajas
tészta (mirelit), 12,5 dkg

mandula, fél citrom leve, 2
ek. sárgabaracklekvár.
Elkészítése: A teát 5 dl víz-
zel leforrázzuk, és 5 percig
állni hagyjuk. Feloldjuk ben-
ne a cukrot, belekeverjük a
gyümölcsöket és a mazsolát,
majd lefedve 12 óráig állni
hagyjuk. A tésztát kerek, tef-
lon gyümölcstorta-formába
simítjuk, az alját villával
megszurkáljuk, és az õrölt
mandulával megszórjuk. A
gyümölcsöket lecsöpögtet-
jük, a barackokat kettévág-
juk. A gyümölcsökkel és a
mandulaforgáccsal a tortát
megszórjuk, majd meleg sü-
tõben megsütjük. 15 percig
pihentetjük, csak utána borít-
juk ki a formából. A lekvárt
turmixoljuk, majd belekever-
jük a citromlét. A kész tortát
(ecset segítségével) a lekvár-
ral bekenjük, így szép fényes
lesz a teteje.

Vicc
– Sorolj fel néhány állatot! –
mondja a tanár az iskolában.
– Kutyuska, tehénke, disz-
nóka.
– Jó, de nem kell mindig utá-
namondani a kicsinyítõ-
képzõt!
– Macs, kecs, csir, puly.

Január 18., hétfõ
Az év 3. hete, eltelt 15 nap, hátravan 349 nap
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9.00 Térkép - Reggel
9.45 Kikötő (ism.)
10.15 A világörökség kin-
csei
10.30 Szülőszoba
11.30 Család-barát
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.10 Kikötő - Friss
15.20 Talpalatnyi zöld –
Ismeretterjesztő magazin
15.55 Képes krónika
16.25 Szász Vártemplo-
mok Erdélyben
17.00 Aranyszarvas - Ma-
gyar századok
18.00 Zorro (am. kaland-
filmsor.)
18.30 Térkép – Integráci-
ós magazin
19.00 Híróra
19.35 Mese
20.00 Török kezdőknek
(filmsor.)
21.00 “Játszd újra!” (ma-
gyar ismerett. film)
21.10 Lila ákác (magyar
rom. film)
22.50 Híradó, Sport
23.05 Közbeszéd - Aktuá-
lis háttérműsor
23.25 Váltó - Gazdasági
Híradó
23.40 Divathét
1.15 Vers
1.20 Kelj fel, Laci! (ma-
gyar koncertf.)
2.10 Himnusz
2.40 Térkép (ism.)

Antena 1, 20.30
A szuper exnõm

Matt úgy érzi, Jenny személyében végre megtalálta a töké-
letes lányt, akiről álmodott. Azt viszont nem tudja, hogy
Jenny “másodállásban” szuperhősnő. Amilyen jól indult a
kapcsolat, annyira terhes lesz Matt számára, amikor kide-
rül a turpisság, és Jenny teljesen rátelepszik a fiúra. De ho-
gyan lehet szakítani egy olyan nővel, aki repül, kocsikat
emelget, és pillantásával lyukat éget az acélba?

RTL Klub, 22.20
Meglesni és megszeretni

Az FBI egyik legsikeresebb ügynökének elrabolják a fiát. Kí-
méletlen hajtóvadászatot indítanak a bosszúálló sorozat-
gyilkos után, de az apa személyes leszámolásnak tartja az
esetet. Texastól a Sziklás Hegységig üldözi emberét, egy kis-
város buzgó serifjének segítségével. Közben egy másik szá-
lon is fut a cselekmény, amelynek ártalmatlannak tűnő sze-
replői egyre gyanúsabbá válnak.

m1, 22.30
Mámor

Dorian Shanley amellett, hogy szívsebész, stresszoldásként
iszik és drogozik. Lopott gyógyszerekkel is kereskedik, amit
legjobb barátja, Teddy biztosít a számára. Dorian érzi, hogy
élete és karrierje rohamosan zuhanni kezd, de édesapja el-
vesztése utáni fájdalmát mindenki előtt elhallgatja. Nem tud-
ja feldolgozni apja halálát. Tovább tetézi a bajt, amikor bele-
szeret partnerének legjobb barátnőjébe.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D HALLMARK

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
5.50 Szabadlábon Erdély-
ben
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
10.00 Vigyázz, kész, rajt!
10.25 A kölcsönkapott
Föld
11.15 Apokrif - 1000 han-
gon
12.05 Unokáink is látni
fogják
13.00 Déli harangszó
14.45 Az irodalom nyelve
15.40 Szabadlábon Erdély-
ben
16.35 Magyar pop
17.30 Pörög az élet!
17.55 Sophie - a nem kí-
vánt jegyesség
18.20 Színes városok
18.50 Ez történt ma reggel
20.35 Marci (rajzfilm sor.)
21.00 Híradó este
21.25 Therese nővér.com
(francia film)
22.20 Tűzvonalban (ma-
gyar sor.)
23.00 Magyar pop – Válo-
gatás az utóbbi évtizedek
legjobb magyar könnyűze-
néiből
0.05 Záróra
0.55 Mámor (am. filmdrá-
ma)
2.40 Tűzvonalban (magyar
sor.)
3.35 Vezérlő fény (am.
sor.)

7.00 Reggeli
Ébresztőshow
11.10 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.15 06-91-33-55-33
Hívjon! Játsszon! Nyer-
jen!
14.30 Fél kettő
Magazin a legjobb törté-
netekkel
15.40 Pajkos szellem
kalandjai (am. vígjáték)
17.25 Második esély
(am.-mex.-kol. filmsor.)
18.20 Mónika - A
kibeszélőshow (talk
show)
19.30 RTL Klub Híradó -
Esti kiadás
20.05 A Széf - Ki viheti
el a milliókat?
21.05 Fókusz - Közszol-
gálati magazin
21.40 Barátok közt (ma-
gyar tévéfilm sor.)
Közben: RTL-hírek
22.20 Meglesni és meg-
szeretni (amerikai ro-
mantikus vígj.)
0.30 XXI. század - a le-
gendák velünk élnek
1.00 Budapest-Bamako
2010
1.15 A szexi szemtanú
(amerikai thriller, 
2001)
2.50 Reflektor - Sztár-
magazin
3.10 Műsorszünet

6.25 Teleshop
7.00 Babavilág (ism.)
7.25 Tények Reggel -
Hírmagazin
8.00 Mokka – A TV2
reggeli magazinműsora
10.00 Stahl konyhája
10.10 Babapercek
11.15 Telekvíz – Telefo-
nos játék
12.15 Teleshop
12.35 Egy nap Európá-
ban (német-sp. komédia)
14.15 Kvízió - Telefonos
játék
15.15 Charly, majom a
családban
16.15 Szentek kórháza
(filmsor.)
17.20 Bűbájos boszor-
kák (am. filmsor.)
18.20 Joshi Bharat (talk
show)
19.30 Tények - Hírműsor
20.05 Hal a tortán –
Vendégváró valóság-
show
21.15 Jóban Rosszban
(magyar filmsor.)
22.20 Halálkanyar (am.
akcióthriller)
Közben: Kenósorsolás
0.30 A médium (am.
krimisor.)
1.25 Tények Este - Hír-
műsor
1.55 Anyád! A szúnyo-
gok (magyar filmszat.)
3.20 Műsórszünet

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás
10.00 Garázs
10.30 Soroló (ism.)
A vidék magazinja
11.05 BBC Reporters
(ism.)
11.30 Ősök tere (ism.)
12.05 Vonalban (ism.)
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
(ism.)
14.05 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Keresztmetszet -
Riportmagazin (ism.)
16.05 Civil kaszinó
(ism.)
17.05 Pálya
17.30 Paletta
18.00 Híradó - Friss in-
formációk
18.30 Zöld övezet - kör-
nyezetvédelmi magazin
19.05 Vonalban
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Riasztás - A rend-
kívüli események műsora
23.30 Hírvilág (ism.)
0.05 BBC World Híradó
0.30 Zöld övezet
1.00 Műsorszünet

11.45 Smallville 12.35
Jóbarátok 13.25 Nagy
házalakítás 14.15 Mezte-
lenül is szép vagyok!
15.10 Nyomtalanul 16.00
Nyomtalanul 16.50 CSI:
Miami helyszínelők 17.40
Jóbarátok (amerikai soro-
zat) 18.05 Jóbarátok
(am. sor.) 18.35 A házala-
kítás 19.20 Meztelenül is
szép vagyok! 20.15 Két
pasi - meg egy kicsi 21.30
Miami helyszínelők
22.20 Zabagépek 23.25
Kés/alatt   

7.00 Sport.ro Hírek
10.05 Információ 12.00
Sport.ro Hírek 12.05 Kü-
lön kiadás 13.00 Sport.ro
Hírek 13.05 Fogadás a
félelemmel 14.00 Sport
Hírek 15.00 Külön kiadás
16.00 BoxBuster: Winky
Wright vs Paul Williams
17.00 Sport.ro Hírek
19.00 Információ 20.00
Röplabda: Fakro Muszyni-
anka - Metal Galati 21.00
Sport Hírek 22.00
Wrestling RAW 0.00
Sport Hírek   

8.00 Dona Barbara (soro-
zat) 10.00 Szerelmek (so-
rozat) 11.45 Teleshopping
12.00 Sosem feledlek (so-
rozat) 14.30 Bindi, a
dzsungel lánya (sorozat)
15.30 Elrabolt sorsok (so-
rozat) 16.30 Átkozott pa-
radicsom (sorozat) 17.30
Igaz történetek 18.30 A
szerelem nevében (soro-
zat) 19.30 Dona Barbara
(sorozat) 21.30 India (film-
sor.) 22.30 Éjszakai törté-
netek 23.30 Terra Nostra
(sorozat)   

8.15 Sokk a jóból (am.
vígj.) 10.00 Televíziós
vásárlás 13.25 A lány
alibije (amerikai vígj.)
15.05 Zűrös páros (ak-
ció-vígj.) 16.45 Piedone,
a zsaru (olasz-NSZK ak-
ció-vígj.) 18.40 Kincsva-
dászok Amazóniában
20.20 Piszkos munka
(akcióthriller) 22.10 Re-
naissance (francia-an-
gol-lux. anim. f.) 23.55
Halálvírus (amerikai ak-
cióf.) 1.35 Gengszterek
(akcióf.)   

7.00 A szív dala (film-
sor.) 8.00 Kisasszonyok
(filmsor.) 9.30 Teleshop-
ping 10.00 Menyet az
anyának 12.30 Hírek
13.00 Az ajkaktól a szí-
vedig (filmsor.) 15.00
Mondd mennyibe kerül?
16.00 Terefere Bahmu-
val (talk show) 18.30 D-
Hírek 19.30 Menyet az
anyának 20.30 Családi
történet (filmsor.) 22.00
Apja lánya (reality show)
0.00 Dresdeni akták
(filmsor.)  

9.00 Kisvárosi gyilkossá-
gok 11.00 A szexbomba
(amerikai-kan.-auszt. film)
13.00 McLeod lányai
(auszt. filmsor.) 14.00
McLeod lányai (auszt.
filmsorozat) 15.00 Kisvá-
rosi gyilkosságok 17.00
Gyilkos pletyka (kan. film-
dráma) 19.00 A Par-
tiőrség (auszt. filmsor.)
20.00 Nyughatatlan Jor-
dan 21.00 A médium
(krimisor.) 22.00 Volt
egyszer egy esküvő (ame-
rikai vígj.)   

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
10.00 Kékfény
10.55 Nappali
13.00 Déli harangszó
13.01 Híróra
13.15 Időjárás-jelentés,
Sporthírek
13.25 Kárpát Expressz
13.55 Szomszédok (ma-
gyar tévéfilm sor.)
14.30 Srpski Ekran
15.00 Unser Bildschirm
15.30 Ez történt Ma reg-
gel (ism.)
17.25 Körzeti híradó
17.35 Hírek
17.45 Teadélután
18.35 McLeod lányai
(auszt. kalandfilmsor.)
19.20 A palota ékköve
(dél-kor. filmsor., 2003)
20.30 Híradó este
20.50 Sporthírek
20.55 Időjárás-jelentés
21.00 Önök kérték! - Kí-
vánságműsor
22.00 Az Este - Kedd
22.30 Mámor (am. drá-
ma, 2003)
0.15 Prizma
0.30 Hírek – Időjárás-je-
lentés
0.40 Teadélután 
(ism.)
1.30 Nappali (ism.)
3.30 Prizma
3.48 Műsorszünet

7.00 Hírek, Sport, Időjárás-
jelentés
7.30 A vadló (am. anim. f.)
8.00 Ébresztő
9.00 Hírek, Sport, Időjárás-
jelentés
9.15 Ébresztő
10.10 Szerelmes Don Juan
(sor.)
11.15 Rajtunk Európa sze-
me
12.15 Mágikus szem
12.50 Vihar a palotában
(filmsor.)
14.00 Hírek, sport, Időjá-
rás
14.45 Téli Olimpiai Játé-
kok - Vancouver 2010
14.50 Szerelmek a képer-
nyők mögött
15.00 Teleshopping
15.30 Európai rum
16.00 Krónika – magyar
nyelvű műsor
17.00 Testvérek között
(sor.)
17.30 Akkor és most
18.25 Vihar a palotában
(filmsor.)
19.40 Sport
20.00 Hírek, időjárásjelen-
tés
21.10 Háború és béke
(filmsor.)
23.00 Hopkins Korház
0.00 Hírek, sport, időjárás-
jelentés (ism.)
0.15 Találkozzunk szomba-
ton (ism.)
2.05 Jelek

7.00 Pro Tv hírek,
időjárásjelentés
Mi történik doktor úr?
9.55 Könyvbemutató
10.00 Szegény ember,
gazdag ember (román víg-
játéksorozat)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai filmsorozat,
ism.)
13.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
14.00 A szerelem nyomá-
ban (amerikai film, 1997)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai filmsorozat)
17.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
17.45 Happy Hour (szóra-
koztató műsor)
19.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
20.30 Tiszta játszma
(amerikai akciófilm, 1995)

22.15 State és Románia
(sor.)
23.15 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
23.45 Tiszta játszma
(amerikai akciófilm, 1995,
ism.)
2.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés

4.00 Közvetlen hozzáfé-
rés - News magazin
6.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
8.00 Jó reggelt Razvanal
és Danival
10.00 Sajtószemle
Mircea Badeaval
11.00 Lassie (filmsor.)
12.00 A szerelem taliz-
mánja (orosz filmsor.)
13.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
14.00 A vonatból kidobva
(reality show  Dan Bor-
deianuval, ism.)
16.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáfé-
rés - News magazin
19.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
20.30 A szuper exnőm
(amerikai vígjáték, 2006)

22.30 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
23.30 Dan Capatos szóra-
koztató műsora
1.00 Híradó, Időjárásje-
lentés (ism.)
2.30 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
3.15 A szerelem talizmán-
ja (orosz filmsor., ism.)

7.00 Kandikamera
7.30 Viharsólymok (ame-
rikai filmsor., ism.)
8.20 Sport Florentinával
8.30 Teleshopping
9.00 Kandikamera
9.30 Haláli hullák (kana-
dai-amerikai vígjátéksoro-
zat, ism.)
10.30 A múlt titka (né-
met-angol horror, 2005,
ism.)
12.30 Teleshopping
13.00 Kandikamera
13.30 Teleshopping
14.00 Flash Gordon (film-
sorozat)
15.00 Haláli hullák (kana-
dai-amerikai vígjátéksoro-
zat)
16.00 Gyermeket vegye-
nek (kanadai-amerikai
filmdráma, 2004)
18.00 Hírek, Időjárásje-
lentés
19.00 Sport
19.30 Cseresznye a tor-
tán (reality show)
20.30 Fejcserés támadás
(amerikai akció-vígjáték,
2001)

22.30 Lököttek (sor.)
23.15 A médium (sor.)
0.15 Cukorbáró (sor.)

6.10 Piszkos munkák
7.00 Amcsi motorok – By-
ron Nelson
8.00 Végzetes másodper-
cek
9.00 Hogyan készült?
10.00 Piszkos munkák
11.00 Miami Ink - A teto-
válók
12.00 Nagy durranások -
Glasgow
13.00 Hogyan csinálják?
14.00 A túlélés törvényei
- Kimberley, Ausztrália
15.00 Állítólag...
16.00 Hogyan készült? –
Horgászorsók / miniatűr
házak
17.00 Miami Ink - A teto-
válók
18.00 Újjáépítők - Bel Air
19.00 A gép lelke -
Óriásteherautók
20.00 Túlélés törvényei -
Mexikó
21.00 Hogyan készült?
22.00 Time Warp -
Amikor megáll az idő

22.30 Piszkos munkák
Peter Schmeichellel - Dá-
nia
0.30 Ross Kemp - gengsz-
terbandák nyomában

7.00 Szépségközpont
(olasz filmsor., ism.)
8.10 Anne (kanadai film-
sor., ism.)
10.10 Szórakoztató mű-
sor
11.30 Hírek, Sport
12.00 Berlin, Berlin
(filmsor.)
12.30 Hírek, Sport
12.45 Elisa (filmsor.)
13.45 Teleshopping
14.30 A parlamenti pár-
tok fóruma
15.00 Együtt Európában
16.00 Szépségközpont
(filmsor.)
17.00 Elisa (olasz
sorozat)
18.00 Euronews
18.10 Berlin, Berlin 
(német filmsor.)
18.40 Lehet, hogy nem
tudtad
18.55 Anne (filmsor.)
21.00 Műkorcsolya - Eu-
rópa Bajnokság
23.00 Hírek, Sport,
Időjárásjelentés
23.30 Texasi krónikák -
Laredo utcái (amerikai
filmsorozat)
1.05 Motomágia 
(ism.)
1.40 Visszajátszások
(ism.)
2.55 Hírszerzők (kan. té-
véfilm sor.)
3.50 Szórakoztató mű-
sor (ism.)

9.00 Hírek 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.05 Élhető világ 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli kró-
nika 13.40 Magánhangzó 14.05 Rádiószínház 14.30 Tanú-
im lesztek! 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 16.45 Zöld-
övezet 18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magán-
hangzó 19.30 Határok nélkül 20.25 Tetten ért szavak
20.50 Jó éjszakát! 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.25 Esti beszélgetés   

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló 9.50 Hírek, műsorism.
15.00 Slágeróra 16.00 Hírek, rendezvényajánló, mű-
sorism. 16.15 Észbontó 17.00 Nap-óra 17.30 Népzene
17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

BUKARESTI RÁDIÓ magyar nyelven a regionális stúdiók közép-
hullámú adásában 15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar
zenei lexikon 15.30 Aranyemberek – magyarok Bukarestben 

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.30 Gazdaélet 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Délutáni vál-
tás Filmajánló Filmzene Lemez és könyv téka 16.00 Hír-
adás, Sport, Rádióújság 17.00 Híradás 17.15 Művelődési
hírek, Jelenlét 17.55 A nap hírei röviden

KEDD
2010. január 19.

KOSSUTH RÁDIÓ

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ
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Pezsgõbontás Buenos Airesben
Despres, Sainz, Patronelli és Csagin sikerével befejezõdött a 32. Dakar-rali

Tereprali

V. Ny. R.

„Mindegyik gyõzelem
szép, de ez különösen

az” – nyilatkozta Cyril
Despres, miután KTM-je
nyergében begördülve Bue-
nos Airesbe, megnyerte a
32. Dakar-ralit a motorosok
között. A francia pilóta be-
vallása szerint rendkívül
fontos szerepe volt a siker-
ben a KTM csapat beléje
fektetett bizalmának, no
meg annak, hogy az elmúlt
hónapokban hét napból 24
órát dolgoztak. „Egy biztos:
nem féltem a vereségtõl, én
csak gyõzni akartam. És ez
a gyõzelmi vágy erõsebb
volt, mint a vereségtõl való
félelem” – magyarázta
szombaton, miközben öröm-
könnyek folytak végig az ar-
cán. A francia versenyzõ rá-
adásul immár harmadszor
emelhette magasba a serle-
get a világ legnehezebb siva-
tagi tereprali-viadalán, ame-
lyet a tervek szerint jövõre
visszaköltöztetnek a „feke-
te” kontinensre.

Despres sikere a kétkere-
kûek között nem okozott
nagy meglepetést, hiszen a
szabálytalannak ítélt kerék-
csere miatt kirótt több mint
ötórás büntetéssel Marc
Coma (KTM) túl nagy hát-

rányra tett szert. A spanyol
még a dobogóra sem fért
fel, a második és harmadik
helyet a norvég Ullevalseter
(KTM), illetve a chilei
Lopez Contardo (Aprilia)
foglalta el. A Romániát

képviselõ egyedüli pilóta, a
Red Bull Romaniacs oszt-
rák motorosa, Martin
Freinademetz is túlélte a
dél-amerikai csatát: a Nagy-
szebenben letelepedett egy-
kori Európa- és világbajnok
hódeszkás a KTM-et is
megzabolázta a sivatagi ho-
mokban, s mindvégig ki-
egyensúlyozott teljesít-
ményt nyújtva a 39. helyen
zárt az összetettben.

Az argentin–chilei, mint-
egy kilencezer kilométeres
terepet ezúttal a Volkswage-

nek uralták az autósok kö-
zött, különösen miután a
Mr. Dakarnak becézett fran-
cia Stéphané Peterhansel ko-
rábbi technikai problémáival
felhalmozott idõvesztesége
az idén szinte hibátlanul me-
netelõ Carlos Sainznek ked-
vezett. A kétszeres ralivilág-
bajnok spanyol klasszis
mindvégig óriási csatát ví-
vott csapattársával, a katari
Nasszer al-Attijahhal, a ket-
tejük közötti szoros harc
csak az utolsó szakasz végén
dõlt el, elõbbi javára. „Rend-
kívül fontos nap ez a szá-
momra. Gyõztem Európá-
ban, Spanyolországban, s
most a Dakaron. Igazán bol-
dog vagyok, és megköny-
nyebbültem” – mondta a
Matadornak becézett Sainz,
s egyben megköszönte a csa-
pat és navigátora, Lucas
Cruz munkáját. A sikert az-
zal magyarázta, hogy gyor-
san hajtottak, de ugyanak-
kor okosan is. „Egy nehéz,
mindennapos küzdelem volt
a csapattársam ellen. Tud-
tam, hogy ez lesz. Nagyon
keményen harcoltam. Töké-

letesítenünk kellett mindent,
és fékeznünk kellett az érzel-
meinket” – olvasható a baj-
nok nyilatkozata a hivatalos
honlapon.

Al-Attijah végül valamivel
több mint kétperces hátrány-
nyal végzett a második he-
lyen, míg a szintén volkswa-
genes amerikai Mark Miller
a harmadik lett az összetett-
ben.

A quadosok között nem
történt meglepetés, hiszen a
vártnak megfelelõen az ar-
gentin Patronelli fivérek
gyõztek. A serleget Marcos
emelhette a magasba, míg a
második helyre Alejandro
kormányozta be a Yamaha
Raptor 700-at. A kamiono-
sok mezõnyében a Kamazé
volt a fõszerep, hiszen bra-
vúros teljesítménnyel az idei
Dakar minden egyes szaka-
szát megnyerte, Vlagyimir
Csagin és egysége pedig im-
már ötödik sivatagi raliján is
hódított. Az orosz csapat ez-
zel beállította Karel Loprais
gyõzelmi rekordját, míg a
Kamaz immár a kilencedik
Dakar-sikernél tart. 

Carlos Sainz (jobbra) pályafutása során elõször nyerte meg a Dakar-ralit

Terrorveszélyre hivatkozva törölték a hétvégén elrajtolt
Budapest–Bamako-rali utolsó szakaszait, így az a terve-
zettnél három nappal korábban, január 29-én ér véget a
marokkói Agadírban. A „fapados Dakar” szervezõit a
külügyminisztérium figyelmeztette a csapatokat fenyege-
tõ lehetséges terrortámadásra Mauritániában és Maliban,
s kérték az útvonal megváltoztatását.

Fotó: Agerpres/EPA

Terrorveszély miatt módosították a ralit

Petrillára  Szentgyörgyvári Zoltánnénak, Ági-

nak a jó édesanyának és a drága nagymamá-

nak boldog névnapot kívánnak leánya, fia és az

unokái: Mihaly, Edvárd, Csaba, Robert, Attila,

Emanuel és Izabella. IIsstteenn  éélltteessssee  ssookkááiigg..
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Labdarúgás

Turós-Jakab László

A Real Madrid 1-0-s ve-
reséget szenvedett szom-

baton az Athletic Bilbao ott-
honában a spanyol labdarú-
gó Primera División 18. for-
dulójában. A Barcelona vi-
szont visszavágott a Sevillá-
nak, és sima 4-0-lal feledtet-
te a Király-kupa-kudarcot.
Az Osasuna két korai góllal
gyõzte le az Espanyolt (2-0).
A tegnapi mérkõzések lap-
zártánk után fejezõdtek be.

Gólzápor a Stamford
Bridge-en: az angol Premier
League 22. fordulójában a
Chelsea 7-2-re verte a
Sunderlandet, amelynek ka-
puját a magyar Fülöp Már-
ton õrizte. Zsinórban har-
madik tétmeccsén maradt
nyeretlen a Liverpool, miu-
tán csak 1-1-es döntetlent ért
el a Stoke City otthonában.
További eredmények: Man-
chester United–Burnley 3-0,
Tottenham–Hull City 0-0,
Wolverhampton–Wigan 0-
2, Everton–Manchester City
2-0. A tegnapi meccseket
lapzártánk után rendezték, a
Portsmouth–Birmingham-
összecsapást elhalasztották.

Null-kettõrõl egyenlített
Bariban az Internazionale
az olasz Serie A 20. forduló-
jának szombati mérkõzésén,
míg a Cagliari gólarányt ja-
vított a Livorno ellenében

(3-0). Tegnapi eredmények:
AC Milan–Siena 4-0, AS
Roma–Genova 3-0, Atalan-
ta–Lazio 3-0, Chievo–Ju-
ventus 1-0, Fiorentina–Bo-
logna 1-2, Párma–Udinese
0-0, Sampdoria–Catania 1-
1. A Nápoly–Palermo-
találkozót tegnapi lapzár-
tánk után rendezték.

Az õsszel gyengélkedõ
Hertha BSC idegenbeli gyõ-
zelemmel kezdte a német
Bundesliga tavaszi idényét,
a berliniek a szintén kiesés
ellen küzdõ Hannover ottho-
nában nyertek 3-0-ra. Továb-
bi eredmények a 18. forduló-
ból: Bayern München–Hof-
fenheim 2-0, Frankfurt–
Werder Bremen 1-0, Mön-
chengladbach–Bochum 1-2,
Hamburg–Freiburg 2-0, Le-
verkusen–Mainz 4-2, Stutt-
gart–Wolfsburg 3-1. Tegnapi
lapzártánk után még két mér-
kõzést rendeztek.

Szombaton öt vendégsi-
kert jegyeztek a francia
Ligue 1 idei elsõ összecsapá-
sain. A 20. forduló eredmé-
nyei: Auxerre–US Boulogne-
sur-Mer 0-0, Grenoble–St.
Étienne 1-2, Le Mans–
Lorient 0-3, Lille–Paris
Saint-Germain 3-1, Mo-
naco–Sochaux 2-0, Mont-
pellier–Nizza 1-0, Nancy-
–Lyon 0-2, Rennes–Lens 1-1,
Valenciennes–Toulouse 1-3.
A Bordeaux–Marseille-ran-
gadót tegnapi lapzártánk
után játszották. 

Bosszút állt a Barcelona

Cyril Despres a motorosok között, Carlos Sainz az autósok

mezõnyében, Marcos Patronelli a quadosok közt, Vlagyimir

Csagin pedig a kamionosok versenyében gyõzött az idei Da-

kar-ralin. A dél-amerikai, kilencezer kilométeres sivatagi haj-

szát a Romániát képviselõ Martin Freinademetz is teljesítette.

Sikerrel kezdtek a favoritok
Kosárlabda

ÚMSZ

A Kolozsvári U-Mobi-
telco férfi kosárlabdacsa-

pata a papírformának megfe-
lelõen, ám a vártnál szoro-
sabb meccsen 77-68-ra gyõ-
zött Bukarestben a Dinamo
ellen, míg a Medgyes Brassó-
ból vitte el a két pontot 82-77
arányú sikerrel. A Nagysze-
ben hazai közönsége elõtt
gyõzött 94-85-re a Steaua el-
len az élvonalbeli bajnok-
ságban. A 16. forduló többi
eredménye: Kolozsvári
Gladiator–Bukaresti CSM

82-91, Marosvásárhely– Oto-
peni 94-82, Rovinari–Piteºti
75-66, Temesvári Elba–Plo-
ieºti 108-100. A Craiova
–Nagyvárad-összecsapást
elhalasztották.

Játékban a Târgoviºte

A nõi kosárlabdázók Eu-
rópa Kupájában már csak a
Târgoviºte maradt csatá-
ban. A román bajnok – aki-
nek játékosát, Brosovszky
Boriga Mónikát az évtized
hazai játékosává választot-
tak – most elõször jutott a
torna nyolcaddöntõjébe,
ahol a spanyolországi Gran

Canaria lesz az ellenfele.
Az elsõ összecsapást janu-
ár 28-án játsszák, majd a
visszavágó február negye-
dikén lesz. Amennyiben si-
kerül felülmúlniuk a his-
pán együttest, úgy a
Gyõr–Kurszki Dinamo-
párharc továbbjutójával
játszanak a negyeddöntõ-
ben.

Eb-selejtezõre 
sorsoltak

Kisorsolták hétvégén Ro-
mánia felnõtt nõi és férfi ko-
sárlabda-válogatottjának el-
lenfeleit a jövõ évi Európa-

bajnokság selejtezõjére.
Elõbbiek a B csoportban,
Lettország, Izrael és Szerbia
legjobbjaival mérkõznek
meg augusztusban, és a
kvartettbõl az elsõ két helye-
zett kvalifikál majd a len-
gyelországi kontinensvia-
dalra. A B divízióban sze-
replõ férfi alakulat szintén a
B elõjelû négyesbe került,
ahol Svédország, Fehér-
oroszország, Albánia és
Azerbajdzsán szerepel. A
csoportgyõztesek és a leg-
jobb csoportmásodik to-
vábbjut a négyes döntõbe,
ahonnan a finalisták elõre-
léphetnek az élvonalba. 
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Röviden
Andone Szófiában

A Szófiai CSZKA futballcsapatának vezetõ-
edzõje lett Ioan Andone. A román szakem-
ber a Bajnokok Ligájában akar majd játszani
új együttesével.

Kikapott a Várad

Kikapott a Nagyváradi Frigoconti VSK férfi
vízilabdacsapata a LEN-kupa negyeddöntõ-
jének hétvégi elsõ mérkõzésén. A román
bajnok Németországban maradt alul 10-7
arányban a Berlini Spandauval szemben. A
legjobb nyolc között érdekelt Ferencváros
hazai pályán gyõzött 8-7-re a Nantesi
Savona ellen. A visszavágókat február har-
madikán rendezik.

Itthon tartották a pontokat

A Csíkszeredai Sportklub szombaton és teg-
nap is legyõzte a vendég Újpestet a ma-
gyar–román jégkorong-bajnokságban, a
MOL-ligában. A hargitaiak elõbb 6-2-re,
majd 5-3-ra nyertek. 

Kostelic az élre siklott

A horvát Ivica Kostelic nyerte a svájci
Wengenben rendezett vasárnapi mûlesikló
futamot a férfi alpesi sízõk Világkupa-soro-
zatában. A térdmûtéte után öt héttel vissza-
tért világbajnok pályafutása 10. Vk-trófeáját
szerezte meg. Mögötte a svéd André Myhrer
lett a második, míg a szakági Vk-ban élen ál-
ló osztrák Reinfried Herbst a harmadik he-
lyen zárt. Az összetett Vk-állása 20 verseny
után (még 14 van hátra): 1. Carlo Janka
(svájci) 757, 2. Benjamin Raich (osztrák)
739, 3. Didier Cuche (svájci) 526.

Zettel duplázott

A szombati óriásmûlesiklás után a vasárnapi
mûlesiklást is az osztrák Kathrin Zettel nyer-
te az alpesi sízõk nõi Világkupa-viadalán a
szlovéniai Mariborban. A 23 éves gyõztes
pályafutása nyolcadik – ebben a szakágban
viszont csak az elsõ – Vk-diadalát aratta. Az
összetett Vk-állása 20 verseny után (még 13
van hátra): 1. Maria Riesch 922 pont, 2.
Lindsey Vonn (amerikai) 894, 3. Kathrin
Zettel 829.

Amman növelte elõnyét

Az összetettben éllovas svájci Simon
Amman nyerte a síugrók Világkupa-soroza-
tának vasárnapi, szapporói versenyét. Mö-
götte a japán Noriaki Kaszaj lett a második,

az osztrák Martin Koch pedig a harmadik.
A Vk állása 23-ból 14 verseny után: 1. Si-
mon Amman 939 pont, 2. Gregor
Schlierenzauer (osztrák) 796, 3. Andreas
Kofler (osztrák) 587.

Zavozin magyar állampolgár lesz

Január 25-én teheti le állampolgársági eskü-
jét Makszim Zavozin, aki ezután elindulhat
magyar színekben jégtáncos párjával,
Hoffmann Nórával a februári, vancouveri té-
li olimpián.

Rájátszásra jutott 
a román kéziválogatott

Kézilabda

V. Ny. R.

Teljesítette célkitûzését Ro-
mánia férfi kézilabda-válo-

gatottja, s továbbjutott a 2011-es
világbajnokság finnországi se-
lejtezõcsoportjából. Vasile
Stângã legénysége végig nagy
iramban játszott Vantaában:
elõbb a briteket iskolázta le 36-
27 arányban, majd a házigaz-
dák ellen nyert 32-23-ra. A vég-
sõ csatát tegnap délután vívták a
bosnyákokkal, akik ellen gyor-
san elõnybe kerültek. A fej fej
melletti viadalban sikerült meg-
õrizniük hidegvérüket, így vé-
gül 29-26-ra gyõztek.

A vb-selejtezõ rájátszására,
mint ismert, csak a csoportgyõz-
tes kvalifikált. A júniusi, oda-
visszavágós párharc sorsolását
január 31-én tartják. A svédor-
szági világversenyre csak a gyõz-
tes jut ki. Eddig a címvédõ Fran-
ciaország és a házigazdák szá-
mítanak biztos résztvevõnek, a
holnap kezdõdõ ausztriai konti-
nensviadalról az elsõ három he-
lyezett nyer szereplési jogot.

Orosz vereséggel 
magyar siker

Az orosz Zvenyigorod némi
meglepetésre 31-21-re kikapott
Spanyolországban az Itxakótól,
így a Gyõri ETO nõi kézilabda-
csapata már a Râmnicu Vâlcea-
i Oltchim elleni mérkõzése elõtt

bebiztosította továbbjutását a
Bajnokok Ligája legjobb nyolc
együttese közé. A tegnapi talál-
kozón végül a magyar együttes
26-22-re legyõzte ugyan a ro-
mán bajnokot, ám a C csoport
elsõ helyérõl így is Radu Voina
tanítványai kvalifikáltak. A
Zvenyigorod a KEK-ben foly-
tatja európai szereplését. 

Irány Ausztria

Magyarország felnõtt férfi
kézilabdacsapata Ausztriába
utazott, ahol holnap kezdõdik

az Európa-bajnokság. Az
együttessel szemben a közép-
döntõbe, azaz a 12 közé jutás a
minimális elvárás, a játékosok
azonban bíznak benne, hogy a
legjobb hatig is eljuthatnak. A
16 csapatos kontinensviadal-
nak vannak esélyesei, ám
egyetlen induló sem lebecsül-
hetõ. A magyarok az olimpiai
és világbajnok franciák ellen
kezdenek, majd az olimpiai
bronzérmes spanyol, s végül a
cseh csapat lesz az ellenfél
Bécsújhelyen. A kvartettbõl az
elsõ három jut a középdöntõbe.
„Reálisan nézve a franciák el-
len nincs sok sanszunk, és a
másik két együttessel szemben
kell megszerezni a továbbjutás-
hoz szükséges pontokat. Persze
a világbajnok ellen sem adjuk
magunkat olcsón. Bízunk ben-

ne, hogy Bécsújhelyre sok szur-
kolónk kilátogat, és segít min-
ket” – magyarázta Csoknyai
István, aki szövetségi kapitány-
ként elõször ül világeseményen
a kispadon. A tizenhat fõs uta-
zókeretben helyet kapott a
Konstancai HCM beállósa is,
Schuch Timuzsin.

Nem volt mentõ Déván

A Déva élvonalbeli nõi kézi-
labdacsapata 10-0 arányban, já-
ték nélkül veszítette el Roman el-
leni bajnoki mérkõzését hétvé-
gén, mivel nem volt mentõautó a
találkozó helyszínén. A tizedik
forduló többi eredménye: Buzãu
–Konstanca 26-33, Brassó–Ga-
lac 29-35, Brãila–Resicabánya
32-25, Bákó–Nagybánya 27-30,
Kolozsvár–Rapid 44-27. 

Vasile Stângã tanítványai hibátlanul szerepeltek Finnországban, s legyõzték ellenfelüket a selejtezõben

Tenisz

ÚMSZ

A selejtezõk után ma meg-
kezdõdik az év elsõ Grand

Slam-tornája, az Australian
Open. A melbourne-i nyílt te-
niszverseny fõtáblájának elitme-
zõnyében ismét az amerikai
Williams testvérek, Serena és
Venus, a belga Kim Clijsters és
Justin Henin, valamint az oro-
szok, Jelena Gyementyjeva,
Szvetlana Kuznyecova és a volt
világelsõ Dinara Szafina számít
favoritnak a nõk között, míg a
férfiak mezõnyében a korábbi
háromszoros gyõztes Roger
Federer, a korábbi világelsõ Ra-
fael Nadal, no meg Nyikolaj
Davigyenko, a két évvel ezelõtti
gyõztes szerb Novak Djokovic,
a legutóbbi US Openen gyõztes
argentin Juan Martin del Potro
és a brit Andy Murray számíta-
nak a legnagyobb esélyeseknek.

Az Australian Open 1905 – a
férfiaknál –, illetve 1922 – a nõk-
nél – óta íródó történetében ed-
dig az ausztrálok voltak a legsi-
keresebbek az egyéni versenyek-
ben, ugyanis a férfiaknál 50, míg
a nõknél 43 alkalommal avattak

hazai bajnokot. Az Egyesült Ál-
lamok játékosai 40 (17 férfi, 23
nõi), a svéd teniszezõk 6 (vala-
mennyi férfi) elsõséggel követ-
keznek a sorban.

A nõi és a férfi indulók ismét
azonos pénzdíjért játszanak: a
gyõztesek kétmillió ausztrál dol-
lárt vihetnek haza.

A mai rajt elõtt tegnap jóté-
konysági mérkõzést rendeztek,
amelynek bevételét a haiti föld-
rengés károsultjainak javára
ajánlották. A Federer kezdemé-
nyezésére rendezett találkozóra
a 15 ezer férõhelyes nézõtér zsú-
folásig megtelt. A nézõknek 10
ausztrál dolláros belépõdíjat kel-
lett fizetniük, s a lelátón egyéb
adományokat is gyûjtöttek, ami-
nek eredményeként a végén
több mint 200 ezer ausztrál dol-
lár gyûlt össze. A tizenötszörös
Grand Slam-gyõztes svájci
klasszis mellett a sportág olyan
kiválóságai léptek pályára, mint
Nadal, Serena Williams,
Djokovic, Andy Roddick,
Clijsters, Lleyton Hewitt és
Samantha Stosur. A versenyzõk
a bemutató alatt mikrofont vi-
seltek, játékuk mellett megjegy-
zéseikkel is szórakoztatták a kö-
zönséget. 

Ismét van sporthatóság
ÚMSZ

A kormány jóváhagyta az
úgynevezett Országos Ifjú-

sági és Sporthatóság létrehozá-
sát, amely az államtitkár irányí-
tása alatt, a Tanügyi-, Ifjúsági-
és Sportminisztérium fennható-
sága alá fog tartozni. Octavian
Belu, az egykori Országos
Sportügynökség volt elnöke sze-
rint ideje lett volna különválasz-
tani a két szakterületet egymás-

tól, de nem Románia az egyedü-
li európai állam, ahol nincs kü-
lön sporttárca. „Majd kiderül,
milyen lesz a mûködési rendsze-
re” – mondta Belu, aki mintegy
kizárta annak lehetõségét, hogy
visszatérjen a hatóság irányítói
tisztségébe. Amint az ismert, a
sportügynökséget két évvel ez-
elõtt szüntették meg, amikor lét-
rehozták az Ifjúsági és Sportmi-
nisztériumot, amelyet most csa-
toltak a tanügyi tárcához. 

Továbbjutott a címvédõ
Labdarúgás

ÚMSZ

A címvédõ egyiptomi lab-
darúgó-válogatott 2-0-ra

gyõzött a mozambiki együttes
ellen az Angolában zajló Afri-
kai Nemzetek Kupája C cso-
portjának második fordulójá-
ban, szombaton. A vezetést
elõbb Khan öngóljával szerez-
ték meg, majd a 80. percben
Nagui állította be a végered-
ményt. Az egyiptomiak ezzel
már továbbjutottak a negyed-
döntõbe. A többi eredmény: A

csoport: Mali–Algéria 0-1, An-
gola–Malawi 2-0; az állás: 1.
Angola 4 pont, 2. Malawi 3, 3.
Algéria 3, 4. Mali; B csoport:
Elefántcsontpart–Ghána 3-1; az
állás: 1. Elefántcsontpart 4
pont, 2. Burkina Faso 1, 3. Ghá-
na 0. C csoport: Nigéria–Benin
1-0; az állás: 1. Egyiptom 6
pont, 2. Nigéria 3, 3. Benin 1, 4.
Mozambik 1. A D csoport má-
sodik fordulójának mérkõzései
tegnapi lapzártánk után fejezõd-
tek be. Ma már a csoportkör
utolsó fordulóját kezdik meg,
Angola–Algéria, Mali–Malawi
párosításban. 

Rajtol az Australian Open

Százszázalékos teljesítménnyel zárta 

a finnországi vb-selejtezõt a román férfi

kézilabda-válogatott, így továbbjutott 

a júniusi rájátszásra.
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